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@Z�̧ ÎcŸnibug@Ú”âÎ@µg@bË‹‘„aÎ@ÔmdÌ@b�æ@›ÿ€@ÚzÓzñ€a@Úibu�a@6ÅaI@ZTP@HÚuâÖ@
 

 تتحرّك مركبة فضاء بسرعة ثابتة  لآينشتاينريةّ النسبيّة الخاصة في النظ(𝒗𝒗��⃗  موازية لطولها (
 (𝑳𝑳𝟎𝟎 , 𝒕𝒕𝟎𝟎) )بالنسبة لمراقب ساكن داخل المركبة.زمن الرحلة ، طول المركبة ( 

(𝑳𝑳 , 𝒕𝒕) )ساكن على الأرض. خارجي ) بالنسبة لمراقبزمن الرحلة ، طول المركبة 
:A ⓐ 𝒕𝒕 > 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓑ 𝒕𝒕 < 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓒ 𝒕𝒕 = 𝒕𝒕𝟎𝟎                 ⓓ 𝒕𝒕  لا تتعلّق بـ𝒕𝒕𝟎𝟎 
:B ⓐ 𝑳𝑳 > 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓑ 𝑳𝑳 < 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓒ 𝑳𝑳 = 𝑳𝑳𝟎𝟎                ⓓ 𝑳𝑳  لا تتعلّق بـ𝑳𝑳𝟎𝟎 

 
 

 :A  :في الأمواج المستقرةّ العرضيّة الجيبيّة على �اية مقيّدة فرق طور الانعكاس مقدّراً بالراديان 
ⓐ  𝝅𝝅

𝟐𝟐
ⓑ  𝝅𝝅

𝟒𝟒ⓒ  𝝅𝝅 ⓓ  𝟎𝟎 
B   تلتقي الموجتان العرضيتّان الجيبيّتان عند عقدة الاهتزاز بفرق طور مقدّر بالراديانفي الأمواج المستقرةّ العرضيّة الجيبيّة على �اية مقيّدة: 
ⓐ  𝟎𝟎 ⓑ  𝝅𝝅 ⓒ  𝝅𝝅

𝟐𝟐
 ⓓ  𝟐𝟐𝝅𝝅 

@
 

@ في الأمواج المستقرةّ الكهرطيسيّة حيث الحقل الكهربائي(𝑬𝑬��⃗ ⃗��𝑩𝑩)والحقل المغناطيسي  (  :الحاجز الناقل هو مستوي فإنّ  (
ⓐ   عقد لـ𝑬𝑬��⃗ ⓑ  عقد لـ𝑩𝑩��⃗ ⓒ  بطون لـ𝑬𝑬��⃗ ⓓ  ليس مستوي عقد وبطون

 للحقلين     
@@طبّق على الجهاز  مأخذ تيّار متناوب جيبي نضع بين مربطيه جهاز كهربائي فتكون

ُ
شدّة التيّار اللحظيّة فيه متأخّرة عن التوترّ اللحظي الم

�𝝋𝝋�بمقدار = −𝝅𝝅
𝟑𝟑
𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓�  :فإن هذا الجهاز 

ⓐ   مقاومةⓑ  وشيعة مهملة المقاومة ⓒ    وشيعة ذات مقاومة ⓓ  مكثفّة
@

@Âfl@�›◊@Â«@kuc@Z�bÓ„bqÚÓm�a@Ú‹˜ç˛aI@ZQRP@@HÚuâÖ 
@

 

@هوائي مغلق طوله  عمود(𝑳𝑳)  باستخدام رناّنة توترها  الثاني أي المدروج الثالثمملوء بالهواء يصدر الرنين(𝒇𝒇) .@
@ⓐ@.حدّد على رسم متقن أماكن عقد وبطون الاهتزاز وأماكن عقد وبطون الضغط في الأنبوب@

@ⓑ@ احسب قيمة طول موجة الانتشار بدلالة(𝑳𝑳) التجربة  واحسب سرعة انتشار الصوت بالهواء بدرجة حرارة طول العمود الهوائي
@. (𝑳𝑳 ,𝒇𝒇)بدلالة 

@

 

@غازل المتشكّلة في الأمواج المستقرةّ العرضيّة الجيبيّة اكتب بدون استنتاج العلاقة المحدّدة لتواتر اهتزاز الوتر بدلالة قوّة شدّه وطوله وعدد الم

𝒇𝒇)فيه وكتلته الخطيّة، وأوجد العلاقة 
′

𝒇𝒇
كانت عليه ما   شدّ الوتر أربعة أمثال جعلنا قوّةعند تغيير الرموز الأربع. ما قيمة هذه النسبة إذا  (

 بقاء عدد المغازل نفسه ؟مع ما كان عليه  مثليطول الوتر ذاته ليصبح  وزدنا

@
 

@ مأخذ تيّار متناوب جيبي نضع بين مربطيه فرعين الأوّل وشيعة مهملة المقاومة فتكون الشدّة المنتجة للتياّر فيها�𝑰𝑰𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑳𝑳�   والثاني
𝑰𝑰𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑪𝑪�باعتبار  �𝑰𝑰𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑪𝑪�مكثفّة فتكون الشدّة المنتجة للتياّر فيها  > 𝑰𝑰𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑳𝑳�   

@ⓐ@.حدّد على رسم متقن الشدّات المنتجة بفرع الوشيعة وفرع المكثفّة والدارة الأصليّة وذلك باستخدام إنشاء فرينل@
@ⓑ@ الفرعين وفي الدارة الأصليّة.اكتب بالرموز شدّة التيّار اللحظيّة في كلّ من@

@
 

@:علّل بالعلاقات الرياضيّة المناسبة 
@ⓐ@ ّفي الدارة المهتزة(𝑳𝑳,𝑪𝑪) في الوشيعة عظمى. المختزنة بالمكثفّة تكون الطاقة الكهرطيسيّة المختزنة عندما تنعدم الطاقة الكهربائيّة@

@ⓑ@ في دارات التياّر المتناوب الجيبي(𝑹𝑹,𝑳𝑳,𝑪𝑪) .لا تُستهلك الاستطاعة المتوسّطة إلاّ في المقاومة فقط وبشكل حراري@
@ⓒ@.في الأمواج المستقرةّ العرضيّة الجيبيّة على �اية طليقة يُصدر الوتر مدروجاته الفرديةّ فقط@

@
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@

@Âfl@�̋ ◊@›y@Z�br€bqÚÓm�a@›ˆbéΩa@@Z@

I@ZµÎ˛a@Ú€déΩaVP@HÚuâÖ@

 
𝒎𝒎𝟎𝟎)في الميكانيك النسبي لآينشتاين جسيم مشحون كتلته السكونيّة  = 𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟐𝟐𝟐𝟐𝑲𝑲𝑲𝑲) بسرعة بحركة مستقيمة منتظمة متحرّك(𝒗𝒗) . 

𝛄𝛄) باعتبار قيمة = 𝑪𝑪)في الميكانيك النسبي وسرعة الضوء بالخلاء  (𝟑𝟑 = 𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟖𝟖𝒎𝒎𝒔𝒔−𝟏𝟏)@

@
 

@احسب (𝒗𝒗) واحسب كتلة الجسيم بالميكانيك النسبي سرعة الجسيم.@

@
 

@واحسب الطاقة الكليّة للجسيم بالميكانيك النسبي احسب الطاقة السكونيّة للجسيم. 

@
 

@ و بدلالة طاقته السكونيّة  بالميكانيك النسبياستنتج العلاقة المحدّدة لقيمة الطاقة الحركيّة للجسيم(𝜸𝜸)  احسب هذه القيمة.و@
@

@Ú€déΩaÚÓ„br€aI@ZTP@@HÚuâÖ@

 
𝑳𝑳)طوله منبعه ذو لسان مختلف الطرفين  مزمار = 𝟏𝟏.𝟕𝟕𝒎𝒎) بدرجة حرارة  مملوء بالهواء(𝒕𝒕)  اً تواتره يصدر صوتاً أساسيّ درجة سيليزيوس

(𝒇𝒇 = 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟓𝟓𝟓𝟓):@

@
 

@ ّأماكن العقد والبطون بنوعيها �اية المزمار موضّحاً بالرسم د نوعحد.@

@
 

@سرعة انتشار الصوت في الهواء في درجة حرارة التجربةو  طول موجة الانتشار احسب.@

@
 

  إذا كانت سرعة انتشار الصوت في الهواء بالدرجة(𝟎𝟎𝑪𝑪°)  تساوي(𝟑𝟑𝟑𝟑𝟎𝟎𝒎𝒎𝒔𝒔−𝟏𝟏)  احسب سرعة انتشار الصوت في الهواء بالدرجة

@:كالفن  (𝟓𝟓𝟒𝟒𝟐𝟐)
@

ZÚr€br€a@Ú€déΩa@IWP@@HÚuâÖ@

 
𝑪𝑪)سعتها  مؤلفة من مكثفة (𝑳𝑳.𝑪𝑪) غير متخامدة دارة مهتزة = 𝟒𝟒µ𝑭𝑭)   بتوترّ أعظمي مشحونة(𝑼𝑼𝒎𝒎𝒓𝒓𝒎𝒎 = ووشيعة مقاومتها الأومية  (𝟓𝟓𝟎𝟎𝟓𝟓

𝑳𝑳)ذاتيتها  مهملة = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎µ𝟓𝟓)  وطولها(𝓵𝓵 = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏𝒎𝒎).@

@

 

@ ة واحسبللدارة المهتز والتواتر الخاص والنبض الخاص احسب الدور الخاص (𝓵𝓵′) معتبراً علاقة  طول سلك الوشيعة(𝑳𝑳)  بـ(𝓵𝓵 ,𝓵𝓵′) 

@.علاقة أساسيّة

@
 

@معتبراً  أوجد التابع الزمني للشحنة الكهربائية والتابع الزمني لشدّة التياّر المار بالدارة(𝝋𝝋�𝒒𝒒 = 𝟎𝟎) .@

@
 

@ أوجد فرق الطور بين(𝒒𝒒�, 𝒊𝒊)̅ 𝟒𝟒)@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@وماذا يعني هذا الفرق فيزيائيّاً ؟𝝅𝝅 ≈ 𝟏𝟏𝟐𝟐.𝟓𝟓)@
@

@Ú€déΩaÚ»iaä€aI@ZWP@@HÚuâÖ@

 
𝝎𝝎)مأخذ تياّر متناوب جيبي نبضه  = 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒔𝒔−𝟏𝟏)  توترّه المنتج(𝑼𝑼𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇)  ،نضع بين مربطيه وشيعة مقاومتها ثابت(𝑹𝑹 = 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟐𝟐) 

𝑿𝑿𝑳𝑳)ورديتّها  = @، ثمّ نربط مع الوشيعة بين طرفي المأخذ مكثفّة على التسلسل مع الوشيعة فتبقى الشدّة المنتجة للتياّر نفسها. (𝟐𝟐𝟎𝟎𝟐𝟐

@
 

@.احسب اتّساعيّة المكثفّة وسعتها واحسب ذاتيّة الوشيعة@

@
 

@ الشعاعي للممانعات في الدارتين قبل وبعد ربط المكثفّة واحسب ممانعة كلّ من الدارتين واحسب فرق الطور بين شدّة بينّ بالرسم التحصيل
@التياّر اللحظيّة والتوترّ اللحظي المطبّق على الدارة في كلّ من الدارتين.

@
 

  تر التيّار حتى يصبح عامل استطاعة الدارة افي الدارة التي تحوي الوشيعة والمكثفّة نغيرّ تو(𝑪𝑪𝑪𝑪𝒔𝒔𝝋𝝋� = @احسب النبض الجديد للتيّار. (𝟏𝟏
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@

J@Ú‹˜ç˛a@oËn„a@J 



 



 



@@@Ú�ÌäÌäzn€a@Òä◊aàΩaÚÓ„br€a@IRPRQ@M@RPRRH@·ç¸a@Z@@

@xáÏ‡‰€a…iaä€a@@ZÒÖbΩaıbÌåÓœ@@@@

@Ô‡‹»€a@Ï„br€a@s€br€a@Z@—ñ€a@ÉÌâbn€a@Z@QROSORPRR@
@

@Z�̧ ÎcŸnibug@Ú”âÎ@µg@bË‹‘„aÎ@ÔmdÌ@b�æ@›ÿ€@ÚzÓzñ€a@Úibu�a@6ÅaI@ZUP@HÚuâÖ 
 

  في النظريةّ النسبيّة الخاصة لآينشتاين تتحرّك مركبة فضاء بسرعة ثابتة(𝒗𝒗��⃗  موازية لطولها (
 (𝑳𝑳𝟎𝟎 , 𝒕𝒕𝟎𝟎,𝒎𝒎𝟎𝟎) )بالنسبة لمراقب ساكن داخل المركبة.، كتلة المركبة زمن الرحلة ، طول المركبة ( 

(𝑳𝑳 , 𝒕𝒕 ,𝒎𝒎) )ساكن على الأرض. جيخار  ) بالنسبة لمراقب، كتلة المركبة زمن الرحلة ، طول المركبة 

:A ⓐ 𝒕𝒕 > 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓑ 𝒕𝒕 < 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓒ 𝒕𝒕 = 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓓ 𝒕𝒕  لا تتعلّق بـ𝒕𝒕𝟎𝟎 

:B ⓐ 𝑳𝑳 > 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓑ 𝑳𝑳 < 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓒ 𝑳𝑳 = 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓓ 𝑳𝑳  لا تتعلّق بـ𝑳𝑳𝟎𝟎 

:C ⓐ 𝒎𝒎 > 𝒎𝒎𝟎𝟎 ⓑ 𝒎𝒎 < 𝒎𝒎𝟎𝟎 ⓒ 𝒎𝒎 = 𝒎𝒎𝟎𝟎 ⓓ 𝒎𝒎  لا تتعلّق بـ𝒎𝒎𝟎𝟎 

:D ⓐ  𝛄𝛄 < 𝟏𝟏@ⓑ 𝛄𝛄 > 𝟏𝟏@ⓒ  𝛄𝛄 = 𝟏𝟏@ⓓ  ّتأخذ كل القيم العددية@

@
 

@الأوّل الاهتزاز وبطن المقيّدة النهاية بين المسافة الجيبيّة العرضيّة المستقرةّ الأمواج في: 

ⓐ  𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟒𝟒

ⓑ  𝟓𝟓𝟑𝟑
𝟒𝟒

ⓒ  𝟑𝟑
𝟒𝟒

ⓓ  𝟑𝟑 

@
 

@ في الأمواج المستقرة العرضيّة الجيبيّة(𝝁𝝁)  الكتلة الخطيّة لوتر مرن متجانس أسطواني طوله(𝑳𝑳)  فالكتلة  ثلاثة أقسامنقسم الوتر إلى
 (′𝝁𝝁) قسمالخطيّة لكل 

ⓐ  𝟏𝟏
𝟐𝟐
𝝁𝝁 ⓑ   𝝁𝝁 ⓒ   𝟐𝟐𝝁𝝁 ⓓ 𝟏𝟏

𝟒𝟒
𝝁𝝁

@
 

@ دارة مهتزة غير متخامدة(𝑳𝑳.𝑪𝑪)  ذاتيّة وشيعتها(𝑳𝑳)  وسعة مكثفّتها(𝑪𝑪)   دورها الخاص(𝑻𝑻𝟎𝟎) دارة مهتزةّ أخرى غير متخامدة .

′𝑳𝑳�ذاتيّة وشيعتها  = 𝟏𝟏
𝟒𝟒
𝑳𝑳�  وسعة مكثفّتها�𝑪𝑪′ = 𝟏𝟏

𝟒𝟒
𝑪𝑪�  دورها الخاص(𝑻𝑻𝟎𝟎′ 𝑻𝑻𝟎𝟎�فإن النسبة  (

′

𝑻𝑻𝟎𝟎
 تساوي : �

ⓐ  𝟒𝟒@ⓑ𝟏𝟏
𝟒𝟒

@ⓒ 𝟐𝟐@ⓓ𝟏𝟏
𝟐𝟐
@

@
@Âfl@�›◊@Â«@kuc@Z�bÓ„bqÚÓm�a@Ú‹˜ç˛aI@ZQQP@@HÚuâÖ 

@

 

@ في جملة أمواج مستقرة عرضية جيبيّة تعُطى سعة اهتزاز نقطة(𝒏𝒏)  من الوتر تبعد مسافة(𝒙𝒙)  :عن النهاية المقيدة بالعلاقة

𝒀𝒀𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙/𝒏𝒏 = 𝟐𝟐𝒀𝒀𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙 �𝑺𝑺𝑺𝑺𝒏𝒏
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑
𝒙𝒙� 

حدّد على الرسم أماكن عقد و اهتزاز متتاليتين  بطنيواستنتج المسافة بين  المقيّدةالاهتزاز عن النهاية  بطوناستنتج العلاقة المحدّدة لأبعاد 
@.إذا أصدر الوتر مدروجه الثالث وبطون الاهتزاز

@
 

@ اكتب عبارة الطاقة الكليّة بالميكانيك النسبي بدلالة الطاقة السكونيّة والطاقة الحركيّة وأوجد علاقة الطاقة الحركيّة بدلالة(𝜸𝜸)  والطاقة
𝜸𝜸)السكونيّة، واحسب الطاقة الحركيّة بدلالة الطاقة السكونيّة لما  = 𝟑𝟑) 

@

 

@الدارة ممانعة صفة: (يلي مماّ كلاً  المناسبة الرياضيّة بالعلاقات وبينّ  ؟ حدوثه شرط وما ؟ الكهربائي التجاوب يحدث الدارات أيّ  في 
 الدارة في المارةّ اللحظيّة التيّار شدّة بين الطور فرق وقيمة للتيّار المنتجة الشدّة وصفة. للممانعات الشعاعي بالتحصيل ذلك موضحاً 
 ).الدارة على المطبّق اللّحظي والتوترّ

@

t.me/B1R4Z5O8R10


@

@Âfl@�̋ ◊@›y@Z�br€bqÚÓm�a@›ˆbéΩa@@Z@

I@ZµÎ˛a@Ú€déΩaUP@HÚuâÖ@

𝑳𝑳) أنبوب هوائي مفتوح الطرفين طوله  = 𝟏𝟏
𝟐𝟐
𝒎𝒎)  يصدر الرنين الثاني باستخدام رناّنة توترهامملوء بالهواء (𝒇𝒇 = 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟎𝟎𝟔𝟔𝟔𝟔)  . 

@
 

@حدّد على رسم متقن الأنبوب وأماكن عقد وبطون الاهتزاز وأماكن عقد وبطون الضغط.@

@
 

@ احسب طول موجة الانتشار واحسب سرعة انتشار الصوت في الهواء بدرجة حرارة التجربة(𝒕𝒕𝟏𝟏 = 𝟐𝟐𝟐𝟐°𝑪𝑪). 

@
 

@ احسب سرعة انتشار الصوت بالهواء بدرجة الحرارة(𝒕𝒕𝟐𝟐 = 𝟑𝟑𝟐𝟐𝟐𝟐°𝑪𝑪)@@

@Ú€déΩaÚÓ„br€aI@ZVP@@HÚuâÖ@

 
𝑳𝑳)مشدود طوله  متجانس وتر = 𝟏𝟏𝒎𝒎)   كتلته(𝒎𝒎 = 𝟒𝟒 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟑𝟑𝑲𝑲𝑲𝑲 )  يهتز بالتجاوب مع رناّنة جيبيةّ مغذّاة تواترها(𝒇𝒇 = 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟔𝟔𝟔𝟔) 

@فيتشكّل فيه مغزلان.

@
 

@ وسرعة انتشار الاهتزاز العرضي الجيبي واحسب طول الموجة حدّد على الرسم فقط أماكن عقد وبطون الاهتزاز للوتر و احسب الكتلة الخطيّة
@على طول الوتر. 

@
 

@.احسب قوّة شدّ الوتر 

@
 

@احسب قوّة شدّ الوتر حتى يُصدر الوتر صوته الأساسي.@

ZÚr€br€a@Ú€déΩa@IVP@@HÚuâÖ@

 

𝑼𝑼𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙)بتوترّ أعظمي مشحونة   (𝑪𝑪)سعتها  مؤلفة من مكثفة (𝑳𝑳.𝑪𝑪) غير متخامدة دارة مهتزة =  ووشيعة مقاومتها الأومية مهملة (𝟐𝟐𝟎𝟎𝟐𝟐
�𝒒𝒒) مقدراً بالكولوم يعُطى التابع الزمني للشحنة الكهربائيّة اللحظيّة (𝑳𝑳)ذاتيتها  = 𝒒𝒒𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝝎𝝎𝟎𝟎𝒕𝒕)  

                                                              (𝒒𝒒� = 𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝟔𝟔𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟒𝟒𝒕𝒕)𝑪𝑪@@@@@
@

 

@ ذاتيّة الوشيعة.و  سعة المكثفّة ة واحسبللدارة المهتز والتواتر الخاص احسب الدور الخاص@

@
 

@الدارة من شكله العام اللحظيّة في لشدّة التياّرالتابع الزمني  بمعطيات المسألة أوجد.@

@
 

 𝟒𝟒𝟐𝟐)        ؟فيزيائيّاً  أوجد فرق الطور بين شدّة التيّار اللحظيّة والشحنة اللحظيّة. ماذا يعني هذا الفارق ≈ 𝟏𝟏𝟐𝟐.𝟓𝟓  ,   𝟐𝟐𝟐𝟐 ≈ 𝟏𝟏𝟎𝟎) 

@Ú€déΩaÚ»iaä€aZ@IWP@@HÚuâÖ@

 

 مأخذ تيّار متناوب جيبي نضع بين طرفيه على التسلسل الأجهزة الآتية:
𝑼𝑼𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑹𝑹)مقاومة أوميّة فيكون التوترّ المنتج بين طرفيها  = 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟐𝟐) 

𝑼𝑼𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑳𝑳)وشيعة مهملة المقاومة فيكون التوترّ المنتج بين طرفيها  = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟐𝟐) 
𝑼𝑼𝒆𝒆𝒇𝒇𝒇𝒇𝑪𝑪)مكثفة فيكون التوترّ المنتج بين طرفيها  = 𝟔𝟔𝟎𝟎𝟐𝟐)  

𝒊𝒊̅)وتكون شدّة التيّار اللحظيّة في الدارة  = 𝟐𝟐√𝟐𝟐𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟐𝟐𝒕𝒕)𝑨𝑨.@

@
 

@تجة للتيّار واحسب تواتر التيّاراحسب الشدّة المن.@

@
 

@استنتج قيمة التوتر المنتج المطبق بين طرفي المأخذ باستخدام إنشاء فرينل وأوجد التابع الزمني للتوترّ بين طرفي المأخذ.@

@
 

@ ) :المكثفة ، ممانعة الدارة ) ساعيةردّية الوشيعة ، اتّ المقاومة ، احسب كلاً من@

@
 

@احسب الاستطاعة المتوسّطة المستهلكة بالدارة.@
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@

J@Ú‹˜ç˛a@oËn„a@J 







@@@Ú�ÌäÌäzn€a@Òä◊aàΩaÚÓ„br€a@IRPRQ@M@RPRRH@·ç¸a@Z@@

@xáÏ‡‰€as€br€a@@ZÒÖbΩaıbÌåÓœ@@@@

@Ô‡‹»€a@Ï„br€a@s€br€a@Z@—ñ€a@ÉÌâbn€a@Z@RVORORPRR@
@

@Z�̧ ÎcŸnibug@Ú”âÎ@µg@bË‹‘„aÎ@ÔmdÌ@b�æ@›ÿ€@ÚzÓzñ€a@Úibu�a@6ÅaI@ZUP@HÚuâÖ 
 

  في النظريةّ النسبيّة الخاصة لآينشتاين تتحرّك مركبة فضاء بسرعة ثابتة(𝒗𝒗��⃗  موازية لطولها (
 (𝑳𝑳𝟎𝟎 , 𝒕𝒕𝟎𝟎,𝒎𝒎𝟎𝟎) )بالنسبة لمراقب ساكن داخل المركبة.، كتلة المركبة زمن الرحلة ، طول المركبة ( 

(𝑳𝑳 , 𝒕𝒕 ,𝒎𝒎) )ساكن على الأرض. خارجي ) بالنسبة لمراقب، كتلة المركبة زمن الرحلة ، طول المركبة 

:A ⓐ 𝒕𝒕 > 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓑ 𝒕𝒕 < 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓒ 𝒕𝒕 = 𝒕𝒕𝟎𝟎 ⓓ 𝒕𝒕  لا تتعلّق بـ𝒕𝒕𝟎𝟎 

:B ⓐ 𝑳𝑳 > 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓑ 𝑳𝑳 < 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓒ 𝑳𝑳 = 𝑳𝑳𝟎𝟎 ⓓ 𝑳𝑳  لا تتعلّق بـ𝑳𝑳𝟎𝟎 

:C ⓐ 𝒎𝒎 > 𝒎𝒎𝟎𝟎 ⓑ 𝒎𝒎 < 𝒎𝒎𝟎𝟎 ⓒ 𝒎𝒎 = 𝒎𝒎𝟎𝟎 ⓓ 𝒎𝒎  لا تتعلّق بـ𝒎𝒎𝟎𝟎 

:D ⓐ  𝛄𝛄 < 𝟏𝟏@ⓑ 𝛄𝛄 > 𝟏𝟏@ⓒ  𝛄𝛄 = 𝟏𝟏@ⓓ  ّتأخذ كل القيم العددية@
 

  دارة مهتزة غير متخامدة ذاتيّة وشيعتها(𝑳𝑳)   وسعة مكثفّتها(𝑪𝑪)   تواترها الخاص(𝒇𝒇𝟎𝟎)  دارة مهتزةّ أخرى غير متخامدة ذاتيّة .

′𝑳𝑳�وشيعتها  = 𝟏𝟏
𝟒𝟒
𝑳𝑳�  وسعة مكثفّتها�𝑪𝑪′ = 𝟏𝟏

𝟒𝟒
𝑪𝑪�  تواترها الخاص(𝒇𝒇𝟎𝟎′ 𝒇𝒇𝟎𝟎′)فإن  (  تساوي : (

ⓐ  𝟐𝟐𝒇𝒇𝟎𝟎@ⓑ  𝟒𝟒𝒇𝒇𝟎𝟎@ⓒ𝟏𝟏
𝟐𝟐
𝒇𝒇𝟎𝟎@ⓓ  𝟏𝟏

𝟒𝟒
𝒇𝒇𝟎𝟎@

@
 

@الثاني الاهتزاز وبطن المقيّدة النهاية بين المسافة الجيبيّة العرضيّة المستقرةّ الأمواج في: 

ⓐ  𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟒𝟒

ⓑ  𝟓𝟓𝟑𝟑
𝟒𝟒

ⓒ  𝟑𝟑
𝟒𝟒

ⓓ  𝟑𝟑 

@
 

@ في الأمواج المستقرة العرضيّة الجيبيّة(𝝁𝝁)  الكتلة الخطيّة لوتر مرن متجانس أسطواني طوله(𝑳𝑳)  نقسم الوتر إلى قسمين متساويين
 (′𝝁𝝁)فالكتلة الخطيّة لكل نصف 

ⓐ  𝟏𝟏
𝟐𝟐
𝝁𝝁 ⓑ   𝝁𝝁 ⓒ   𝟐𝟐𝝁𝝁 ⓓ 𝟏𝟏

𝟒𝟒
𝝁𝝁

@
@Âfl@�›◊@Â«@kuc@Z�bÓ„bqÚÓm�a@Ú‹˜ç˛aI@ZQQP@@HÚuâÖ 

@

 

@ في جملة أمواج مستقرة عرضية جيبيّة تعُطى سعة اهتزاز نقطة(𝒏𝒏)  من الوتر تبعد مسافة(𝒙𝒙)  :عن النهاية المقيدة بالعلاقة

𝒀𝒀𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙/𝒏𝒏 = 𝟐𝟐𝒀𝒀𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙 �𝑺𝑺𝑺𝑺𝒏𝒏
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑
𝒙𝒙� 

وعند تشكّل ثلاث مغازل في استنتج العلاقة المحدّدة لأبعاد عقد الاهتزاز عن النهاية المقيّدة واستنتج المسافة بين عقدتي اهتزاز متتاليتين 
@الوتر حدّد على الرسم أماكن عقد وبطون الاهتزاز وحدّد البُعد بين عقدتي اهتزاز متتاليتين والبُعد بين بطني اهتزاز متتاليين.

@

 

@غازل المتشكّلة في الأمواج المستقرةّ العرضيّة الجيبيّة اكتب بدون استنتاج العلاقة المحدّدة لتواتر اهتزاز الوتر بدلالة قوّة شدّه وطوله وعدد الم

𝒇𝒇)فيه وكتلته الخطيّة، وأوجد العلاقة 
′

𝒇𝒇
انت عليه وأنقصنا عند تغيير الرموز الأربع. ما قيمة هذه النسبة إذا زدنا قوّة الشد لمثلي ما لك (

 طول الوتر ذاته ليصبح نصف ما كان عليه وبقاء عدد المغازل نفسه ؟

@

 

@يّار اذكر شرطي تطبيق قوانين التيّار الكهربائي المتواصل على دارات التياّر المتناوب الجيبي واحسب طول موجة الانتشار إذا كان تواتر الت
𝒇𝒇)المتناوب الجيبي  = 𝑪𝑪)باعتبار سرعة انتشار الحقل الكهربائي هي سرعة الضوء  (𝟓𝟓𝟎𝟎𝟓𝟓𝟓𝟓 = 𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟖𝟖𝒎𝒎𝒔𝒔−𝟏𝟏)   كيف

 تهتز الإلكترونات الحرةّ في دارة التياّر المتناوب الجيبي التسلسليّة.
@

t.me/B1R4Z5O8R10


@

@Âfl@�̋ ◊@›y@Z�br€bqÚÓm�a@›ˆbéΩa@@Z@

I@ZµÎ˛a@Ú€déΩaUP@HÚuâÖ@

 
𝒎𝒎𝟎𝟎)في الميكانيك النسبي لآينشتاين جسيم مشحون كتلته السكونيّة  = 𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟐𝟐𝟐𝟐𝑲𝑲𝑲𝑲)  متحرّك بسرعة(𝒗𝒗) . 

𝛄𝛄) باعتبار قيمة = 𝑪𝑪)في الميكانيك النسبي وسرعة الضوء بالخلاء  (𝟐𝟐 = 𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟖𝟖𝒎𝒎𝒔𝒔−𝟏𝟏)@

@
 

@احسب (𝒗𝒗) .سرعة الجسيم@

@
 

@.احسب الطاقة السكونيّة للجسيم 

@
 

@ احسب هذه القيمة. واحسب الطاقة الكليّة بدلالة طاقته السكونيّة و  بالميكانيك النسبياستنتج العلاقة المحدّدة لقيمة الطاقة الحركيّة للجسيم

@للجسم.

@Ú€déΩaÚÓ„br€aI@ZYP@@HÚuâÖ@

 

𝑪𝑪)سعتها  مؤلفة من مكثفة (𝑳𝑳.𝑪𝑪) غير متخامدة دارة مهتزة = 𝟖𝟖 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟐𝟐𝑭𝑭)  بتوترّ أعظمي شحونة يم(𝑼𝑼𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙)  ووشيعة مقاومتها الأومية

�𝒒𝒒) مقدراً بالكولوم يعُطى التابع الزمني للشحنة الكهربائيّة اللحظيّة (𝑳𝑳)ذاتيتها  مهملة = 𝒒𝒒𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙𝑪𝑪𝑪𝑪𝒔𝒔𝝎𝝎𝟎𝟎𝒕𝒕)  

                                                                                   (𝒒𝒒� = 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓𝑪𝑪𝑪𝑪𝒔𝒔𝟏𝟏𝟎𝟎𝟐𝟐𝒕𝒕)@@@@@
@

 

@ واحسب ذاتيّة الوشيعة ةللدارة المهتز والتواتر الخاص احسب الدور الخاص.@

@
 

@في الدارة من شكله العاماللحظيّة  لشدّة التياّرالتابع الزمني  بمعطيات المسألة أوجد.@

@
 

  الفارق؟أوجد فرق الطور بين شدّة التيّار اللحظيّة والشحنة اللحظيّة. ماذا يعني هذا 

@

 

@جابتين، ماذا تستنتج ؟ احسب الطاقة الكهربائيّة العظمى المختزنة في المكثفّة والطاقة الكهرطيسيّة العظمى المختزنة في الوشيعة وقارن الإ
@وارسم الخط البياني الموضِّح لعلاقة الطاقة الكليّة المختزنة بالدارة فقط بدلالة الزمن.

ZÚr€br€a@Ú€déΩa@IQPP@@HÚuâÖ@

 

𝑺𝑺)إطار مربع ثابت الشكل شاقولي مساحة سطحه  = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝒄𝒄𝒎𝒎𝟐𝟐)  مؤلف من(𝑵𝑵 = متماثلة من سلك نحاسي معزول  ( لفة𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝑩𝑩)يمكن لهذا الإطار أن يدور حول محور شاقولي مار من مركزه ومن منتصفي ضلعيه الأفقيين ضمن حقل مغناطيسي منتظم أفقي شدّته  = 𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟓𝟓𝑻𝑻) 

𝝎𝝎)ناظميّة على مستوي الإطار لحظة بدء الدوران، ندير الإطار حول المحور بحركة دورانيّة منتظمة بسرعة زاويةّ خطوطه  = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏𝒎𝒎𝟏𝟏𝒔𝒔−𝟏𝟏)  

𝐑𝐑) فإذا كانت مقاومة دارة الإطار المغلقة بمقياس آمبير مناسب = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏).@

@
 

@ المحركّة الكهربائيّة التحريضيّةاستنتج بالرموز العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ للقوّة (𝝐𝝐�)  ثم اكتب عبارة هذه القيمة الجبريةّ بدلالة معطيات
@المسألة.       

@
 

@ استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ لشدّة التياّر الكهربائي المتحرّض(𝒊𝒊)̅  .ثم اكتب عبارة هذه القيمة الجبريةّ بدلالة معطيات المسألة
 هذا التيّار ؟       ما اسم 

@
 

@ ارسم الخط البياني الممثّل لتغيرّ شدّة التيّار اللحظيّة(𝑺𝑺) .بتغيرّ الزمن خلال دور@

@
 

@ احسب القيمة الجبريةّ لشدّة التيّار اللحظيّة باللحظة(𝒕𝒕 = 𝟐𝟐
𝟒𝟒𝟎𝟎
𝑺𝑺) .@

@
 

@                               .(بإهمال تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي)@                                  احسب طول سلك الإطار@
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@

@JJ@Ú‹˜ç˛a@oËn„a 







@@@Ú�ÌäÌäzn€a@Òä◊aàΩaÚÓ„br€a@IRPRQ@M@RPRRH@·ç¸a@Z@@

@xáÏ‡‰€aèflb®a@@ZÒÖbΩaıbÌåÓœ@@@@

@Ô‡‹»€a@Ï„br€a@s€br€a@Z@—ñ€a@ÉÌâbn€a@Z@RTORORPRR@
@

@Z�̧ ÎcŸnibug@Ú”âÎ@µg@bË‹‘„aÎ@ÔmdÌ@b�æ@›ÿ€@ÚzÓzñ€a@Úibu�a@6ÅaI@ZTP@HÚuâÖ 
 

  في تجربة ملد على �اية مقيدة يصدر الوتر صوتاً أساسياً تواتره(𝒇𝒇)  ّالوتر  ة شدّ ننقص طول الوتر إلى نصف ما كان عليه ونزيد قو
 :ما كانت عليه فيصبح تواتر الصوت الأساسي أمثال ةلتصبح أربع

ⓐ 𝒇𝒇@ⓑ 𝟏𝟏
𝟐𝟐
𝒇𝒇@ⓒ 𝟐𝟐𝒇𝒇@ⓓ 𝟒𝟒𝒇𝒇@

 

 في الأمواج المستقرةّ العرضيّة الجيبيّة: 
:A بالراديان: على �اية مقيّدة مقدّراً  فرق طور الانعكاس 

ⓐ  𝝅𝝅
𝟐𝟐

ⓑ  𝝅𝝅
𝟒𝟒ⓒ  𝝅𝝅 ⓓ  𝟎𝟎 

:B  بالراديان: على �اية طليقة مقدّراً  فرق طور الانعكاس 

ⓐ  𝝅𝝅
𝟐𝟐

ⓑ  𝝅𝝅
𝟒𝟒ⓒ  𝝅𝝅 ⓓ  𝟎𝟎 

@
 

@وشيعتها ذاتيّة متخامدة غير مهتزة دارة (𝑳𝑳)  مكثفّتها وسعة (𝑪𝑪)  الخاص تواترها (𝒇𝒇𝟎𝟎)  .ذاتيّة متخامدة غير أخرى مهتزةّ دارة 

′𝑳𝑳) وشيعتها = 𝟏𝟏
𝟖𝟖
𝑳𝑳) مكثفّتها وسعة (𝑪𝑪′ = 𝟐𝟐𝑪𝑪) الخاص تواترها (𝒇𝒇𝟎𝟎′ 𝒇𝒇𝟎𝟎 النسبة فإن (

𝒇𝒇𝟎𝟎
′  : تساوي  

ⓐ  𝟐𝟐 ⓑ  𝟒𝟒 ⓒ𝟏𝟏
𝟐𝟐

ⓓ  𝟏𝟏
𝟒𝟒

@
 

@𝟏𝟏� مساوية الجهاز لهذا الاستطاعة عامل قيمة فتكون كهربائي جهاز مربطيه بين نضع جيبي متناوب تيّار مأخذ
𝟐𝟐
 :الجهاز هذا فإن �

ⓐ   مقاومة ⓑ  وشيعة مهملة المقاومة ⓒ  وشيعة ذات مقاومةⓓ  مكثفّة

@

@Â«@kuc@Z�bÓ„bq@�›◊@ÂflÚÓm�a@Ú‹˜ç˛aI@ZQRP@@HÚuâÖ 

@

 

@ في جملة أمواج مستقرة عرضية جيبيّة لوتر فولاذي مستقيم شاقولي مرن طوله(𝑳𝑳)  ايته السفليّة طليقة بدايته العلوية تتّصل بشعبة هزاّزة جيبيّة�
اكتب عبارة طول الوتر بدلالة طول الموجة واستنتج علاقة التواترات التي يصدرها الوتر بدلالة تواتره الأساسي، ما  (𝒇𝒇)مغذّاة شاقوليّة تواترها 

@.ما يُصدر الوتر المدروج الثالثحدّد على الرسم أماكن عقد وبطون الاهتزاز عندثم  لوترقيم التواترات الثلاثة المتتالية الأولى التي يصدرها هذا ا

@

 

@ في الدارة المهتزةّ غير المتخامدة(𝑳𝑳,𝑪𝑪)  وبدءاً من العلاقة[𝑳𝑳(𝒒𝒒�)𝒕𝒕′′ + 𝒒𝒒�
𝑪𝑪

= استنتج العلاقة المحدّدة للدور الخاص للدارة مبينّاً [𝟎𝟎
 دلالات الرموز وواحداتها.

@
 

@ بالعلاقات الرياضيّة المناسبة كلاً مماّ يلي:علّل 

@ⓐ@  التواتر. عاليللتيّار  صغيرةالتواتر بينما تبدي المكثفّة ممانعة  عاليللتياّر  كبيرةتبدي الوشيعة مهملة المقاومة ممانعة@

@ⓑ@.لا تستهلك الوشيعة مهملة المقاومة استطاعة متوسّطة ولا تستهلك المكثفّة استطاعة متوسّطة@

@

 لنظرية النسبيّة الخاصة لآينشتاين..ا في@
(𝒕𝒕𝟎𝟎)  زمن الرحلة بالنسبة لمراقب داخلي ساكن داخل مركبة الفضاء والتي حركتها مستقيمة منتظمة وطول المركبة بالنسبة لهذا الرائد(𝑳𝑳𝟎𝟎) 

(𝒕𝒕)  و على الأرضساكن  خارجيزمن الرحلة بالنسبة لمراقب (𝑳𝑳) .طول المركبة الموازي لشعاع سرعتها بالنسبة لهذا المراقب 
@معامل لورنتس بدلالة كل من الزمنين وكل من الطولين. ماذا تستنتج ؟ (𝜸𝜸)اكتب بدون استنتاج علاقة 

@

t.me/B1R4Z5O8R10


@

@Âfl@�̋ ◊@›y@Z�br€bqÚÓm�a@›ˆbéΩa@@Z@

I@ZµÎ˛a@Ú€déΩaUP@HÚuâÖ@

 
𝒎𝒎𝟎𝟎) السكونيةّتتحركّ مركبة فضائيةّ كتلتها  = 𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟑𝟑𝑲𝑲𝑲𝑲) بحركة مستقيمة منتظمة بسرعة �𝒗𝒗 = √𝟑𝟑

𝟐𝟐
𝑪𝑪�   

𝑪𝑪)حيث  = 𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟖𝟖𝒎𝒎𝒔𝒔−𝟏𝟏) .سرعة الضوء في الخلاء@

@
 

@احسب (𝛄𝛄) بيسمعامل لورنتس بالميكانيك الن .@

@
 

@ ثم الطاقة الحركيّة للمركبة. للمركبة الكليّةاحسب بالميكانيك النسبي: الطاقة السكونيّة للمركبة والطاقة@

@Ú€déΩaÚÓ„br€aI@ZWP@@HÚuâÖ@

 
 دون تخامد بالعلاقة: (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝒎𝒎𝒔𝒔−𝟏𝟏)في وترٍ مشدود ينتشر الاهتزاز فيه بسرعة  (𝒎𝒎)تعطى معادلة مطال الاهتزاز الوارد لنهاية مقيدة 

𝒚𝒚�𝒎𝒎(𝒕𝒕) = 𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟑𝟑𝑪𝑪𝑪𝑪𝒔𝒔𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝝅𝝅𝒕𝒕 (𝒎𝒎)     @
@

 

@واحسب طول الموجة احسب سعة اهتزاز الهزازة الجيبيّة المغذاة واحسب تواتر اهتزازها.@

@
 

@ احسب سعة اهتزاز النقطة(𝒏𝒏)  فاصلتها(𝒙𝒙 = 𝟏𝟏𝟐𝟐.𝟓𝟓𝟓𝟓𝒎𝒎) وأوجد معادلة مطال اهتزاز هذه النقطة.@

@
 

  ّز.وبطون الاهتزاأماكن عقد فقط د رسماً احسب طول الوتر وحدّ ل في الوتر أربعة مغازل، إذا تشك@

ZÚr€br€a@Ú€déΩa@IVP@@HÚuâÖ@

 
𝒒𝒒𝒎𝒎𝒎𝒎𝒙𝒙)ة مؤلفة من مكثفة مشحونة شحنتها العظمى دارة مهتزّ  = 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓𝑪𝑪)  ّة مهملة ذاتيتها ووشيعة مقاومتها الأومي(𝑳𝑳 = 𝟒𝟒 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒𝑯𝑯)  

𝛚𝛚𝟎𝟎)فإذا كان النبض الخاص للدارة  = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟔𝟔𝒓𝒓𝒎𝒎𝒓𝒓𝒔𝒔−𝟏𝟏).@

@
 

@ ّما صفة التيّار المتولّد فيها ؟والدور الخاص والتواتر الخاص للدارة فةاحسب كلاً من سعة المكث .@

@
 

@ ّمعتبراً الطور الابتدائي للشحنة اللحظيّة  ة في الدارةحظية المارّ ار اللّ ة التيّ حظية وشدّ أوجد معادلتي الشحنة الل(𝝋𝝋�𝒒𝒒 = 𝟎𝟎). @

@
 

@ ؟  اللحظيّة ؟ وماذا يعني فيزيائيّاً أنّ تابعيهما على ترابع بالطورما فرق الطور بين شدّة التياّر اللحظيّة والشحنة 

@
 

@بالمكثفّة والطاقة الكهرطيسيّة العظمى المختزنة بالوشيعة، ماذا تستنتج ؟المختزنة  الكهربائيّة العظمى احسب الطاقة  

@Ú€déΩaÚ»iaä€aZ@IVP@@HÚuâÖ@

 

𝑹𝑹) صرف التسلسل مقاومةمأخذ تيّار متناوب جيبي نضع بين مربطيه على  = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝛀𝛀) ووشيعة مقاومتها الأوميّة مهملة 

𝑿𝑿𝑳𝑳)ردّيتها  = 𝟔𝟔𝟎𝟎𝛀𝛀 ) ومكثفّة اتّساعيّتها (𝑿𝑿𝑪𝑪 = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝛀𝛀) فيكون التابع الزمني للشدّة اللحظيّة للتيّار مقدّرة بالآمبير 

 (𝒊𝒊̅ = 𝟐𝟐√𝟐𝟐𝑪𝑪𝑪𝑪𝒔𝒔𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝝅𝝅𝒕𝒕).@

@
 

@ التيّار.احسب الشدّة المنتجة للتيّار واحسب تواتر@

@
 

@ .احسب ممانعة الدارة وبينّ التحصيل الشعاعي للممانعات بإنشاء فرينل@

@
 

@ .احسب التوترّ المنتج بين طرفي المأخذ وعامل استطاعة الدارة وأوجد التابع الزمني للتوترّ اللحظي بين طرفي المأخذ@

@
 

@تُستهلك هذه الاستطاعة ؟اعة المتوسّطة المستهلكة بالدارة. على أيّ شكل احسب الاستط @
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@

J@Ú‹˜ç˛a@oËn„a@J 







  : الاسم (0200 - 0202) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   

    فيزياءالمادة:  النموذج الثالث

 6/22/0202 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 
 

 (  )  باعتبار                                                                                                                                                                                                            
 درجة( 04: )الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك اخترأولًا: 

 

  ونواس مرن آخر غير  (  )دوره الخاص (  )وجسم صلب كتلتو  (  )نواس مرن غير متخامد يتألف من نابض مثالي ثابت صلابتو

   )وثابت صلابة نابضو  (      )متخامد, كتلة الجسم فيو 
 

 
الدور الخاص للنواس الثاني مقدّراً بالثانية:فيكون  (  

ⓐⓑⓒⓓ 

 نجعل طول (  )بسلك فتل شاقولي, الدور الخاص لاىتزازه  منتصفهامن  ةقمعلّ  ةمتجانس ساقنواس فتل غير متخامد يتألف من ,
 :ما كان عليو فيصبح الدور الخاص لاىتزازه مقدراً بالثانية ربعسلك الفتل 

ⓐⓑ√ⓒⓓ

  فإن نصف قطر مسار حركة الإلكترون  ( ⃗⃗ ) ناظمية على خطوط حقل مغناطيسي منتظم ( ⃗⃗ ) يدخل إلكترون بسرعة ابتدائية( r ) 
 :يعُطى بالعلاقة

ⓐⓑⓒⓓ

   عظمى إذا كانت  ( ⃗⃗ )ضمن حقل مغناطيسي منتظم  ( ⃗⃗ )تكون شدّة القوّة الدغناطيسيّة الدؤثرّة في شحنة كهربائيّة متحركّة بسرعة

:مقدّرة بالراديان ( ⃗⃗    ⃗⃗  )بين الشعاعين  ( )الزاوية 
ⓐ    ⓑ ⓒⓓ

 

درجة(  124: )الآتيةالأسئلة من كلّ ثانياً: أجب عن 

 

  : في النوّاس الثقلي الدركّب غير الدتخامد وبدءاً من العلاقة( ̅ ⃗⃗⃗ 
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ . بيّن طبيعة حركة (  (̅ )

دة للدور استنتج العلاقة المحدّ النوّاس من أجل النوسات كبيرة السعة الزاويةّ وبيّن طبيعة الحركة من أجل النوسات صغيرة السعة الزاويةّ و 
النوّاس من أجل النوسات صغيرة السعة الزاويةّ. واكتب العلاقة المحدّدة للدور الخاص لاىتزاز النوّاس من أجل النوسات  الخاص لاىتزاز 

 ى رسم واحد.لاىتزازه في الحالتين عل والسعة الزاويةّالدور الخاص لاىتزاز النواس بين لعلاقة ا كبيرة السعة الزاويةّ وبيّن بالتمثيل البياني

 
  بدلالة الدطال وبيّن من ثم الجسم بدلالة الزمن  عطالةفي النوّاس الدرن غير الدتخامد: اكتب العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ لتسارع مركز

 عظمى. ىذه القيمة خلال علاقة التسارع بدلالة الدطال في أيّ الدواضع تنعدم القيمة الدطلقة لذذا التسارع وفي أيّ منها تكون

  لفة من سلك نحاسي معزول نمرّر في سلك الوشيعة تيّاراً كهربائياً متواصلاً شدّتو  ( )مؤلفّة من  ( ) وشيعة متجانسة طولذا( ) 

 ⓐ وحدّد القطبين  يكلّ من شعاع الحقل الدغناطيسي الدتولّد في مركز الوشيعة وشعاع الواحدة الناظم  التيّار وجهة حدّد على الرسم جهة
 .)بدون استنتاج(  واكتب عبارة شدّة ىذا الحقلالدغناطيسيين للوشيعة  والجنوبيالشمالي 

 ⓑ  القيمة الجبريةّ للتدفّق الدغناطيسي  الدناسبة بيّن بالعلاقة الرياضية محورىايوازي  ( ⃗⃗ )نضع الوشيعة ضمن حقل مغناطيسي منتظم
 الأعظمي جبرياًّ والتدفّق الدغناطيسي الأصغري جبرياًّ لذذا الحقل عبر الوشيعة وبيّن متى ينعدم تدفّق ىذا الحقل عبر الوشيعة.
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 :  المسائل الآتيةثالثاً: حل كلًا من 
 درجة( 124: )الأولىالمسألة 

 

عزم عطالتو حول محوره  (      )نصف قطره  (       )يتألّف من قرص متجانس كتلتو  نوّاس فتل غير متخامد

(     
 

 
يهتز القرص بحركة دورانيّة جيبيّة التابع الزمني للمطال الزاوي  ( ) يعُلّق القرص من مركزه بسلك فتل شاقولي ثابت فتلو (   

̅  لاىتزازه مقدّراً بالراديان والزمن بالثانية   
 

 
   (    )  : 

 
 

 الدطال الزاوي قيمة , ثابت فتل السلك , الطاقة الديكانيكيّة للنوّاس. وعيّن  احسب كلاً من: عزم عطالة القرص حول محور الاىتزاز الشاقولي
 للقرص لحظة بدء الزمن.

 

 

  :و  (    )أوجد التابع الزمني للسرعة الزاويةّ لاىتزاز القرص واحسب القيمة الجبريةّ للسرعة الزاويةّ باللحظتين(  
 

 
وارسم  ( 

 خلال دور واحد. السرعة الزاويةّمخطّط 

 

 

  عندما يكون الدطال الزاوي( ̅ واستنتج  احسب كلاً من القيمة الجبريةّ للتسارع الزاوي للقرص وعزم مزدوجة الفتل الدؤثرّة فيو (     
واحسب ىذه القيمة من  الزاوي العلاقة المحدّدة للقيمة الدطلقة للسرعة الزاويةّ بدلالة الدطال ) بالاستناد لدصونيّة الطاقة الديكانيكيّة ( بالرموز
̅ )أجل       ).                                                                                                 

 
 

  نستبدل القرص بقرص آخر عزم عطالتو حول محوره أربعة أمثال عزم عطالة القرص الأوّل حول محوره احسب الدور الخاص لاىتزاز النوّاس في
 ىذه الحالة.

 درجة( 04: )الثانيةالمسألة 

 
شاقولي من منتصفو  مستوي الزوال الدغناطيسي الشاقولي, نضع أسفل السلك على بعُد فييوضع أفقيّاً  أفقي سلك نحاسي مستقيم طويل

 إبرة بوصلة. (      )
 

 

 ة استنتج مستعيناً بالرسم قيمة شدّة التياّر الكهربائي الدتواصل الواجب إمراره في السلك لتنحرف إبرة البوصلة عن منحاىا الأصلي بزاوي
 واحسب شدّة الحقل الدغناطيسي الأفقي الكلّي الذي تخضع لو الإبرة. (     )

 
 

 شعاعي الحقلين الدغناطيسيين الأفقيين كيف يجب أن نضع السلك وىو أفقي حتى تكون محصّلة   مستعيناً بالرسم وضّح بالتحصيل الشعاعي
  ؟  معدومة الإبرة امتخضع لذ اللذين

 (          ) باعتبار شدّة الدركّبة الأفقيّة للحقل الدغاطيسي الأرضي                                                  
 درجة( 04) ثة:المسألة الثال

 
يخضع نصفو السفلي لحقل مغناطيسي منتظم أفقي عمودي على مستويو  (      )يتألّف دولاب بارلو من قرص نحاسي شاقولي نصف قطره 

 .(     )نمرّر في الدارة تياّراً متواصلاً شدتو  (      )تو شدّ 
 

 

 جهة التياّر وجهة الحقل الدغناطيسي الدنتظم وجهة القوّة الكهرطيسيّة الدؤثرّة بالقرص حدّد على رسم متقن. 

 
 

 .اكتب العبارة الشعاعيّة للقوّة الكهرطيسيّة الدؤثرّة بالقرص واحسب شدّتها 

 
 

  .احسب عزم القوّة الكهرطيسيّة الدؤثرّة بالقرص حول المحور 

 
 

  ّيدور القرص بسرعة زاوية(          ) : 

 احسب قيمة الاستطاعة الديكانيكية الناتجة.  
                                                                                                                                                                                  

 الأسئلة ** انتهت 







  : الاسم (0200 - 0202) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   

    فيزياءالمادة:  النموذج الأول

 02/22/0202 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 
 

 (  )  باعتبار                                                                                                                                                                                                            
 درجة( 44: )الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك اخترأولًا: 

 

 النبض الخاص لاىتزاز الجسم فيو  نوّاس مرن غير متخامد(𝛚
 
الدعلّق بالنابض الدرن  ( )نستبدل الجسم الصلب الذي كتلتو  (

  )فيصبح النبض الخاص لاىتزاز ىذا الجسم  (     )الدهمل الكتلة الشاقولي بجسم آخر كتلتو 
 ) : 

ⓐ   𝛚
 ⓑ

𝛚 ⓒ
𝛚 

√ 
ⓓ

𝛚 

 ّمذعل طول سلك (  )بسلك فتل شاقولي، الدور الخاص لاىتزازه  مركزهق من نواس فتل غير متخامد يتألف من قرص متجانس معل ،
 :ما كان عليو فيصبح الدور الخاص لاىتزازه مقدراً بالثانية أربعة أمثالالفتل 

ⓐⓑ√ⓒⓓ

   ًفتكون شدّة الحقل  ( )وشيعة متجانسة مؤلفّة من سلك مراسي معزول بحلقات متلاصقة نطبّق عليها توترّاً كهربائياً متواصلا
نقسم الوشيعة لثلاثة أقسام متماثلة ونطبّق على كلّ من الوشائع الثلاث الدتشكّلة التوترّ الكهربائي  (  )الدغناطيسي الدتولّد في مركزىا 

  )الدطبّق على الوشيعة الأصليّة فتكون شدّة الحقل الدغناطيسي الدتولّد في مركز كلّ من الوشائع الثلاث   ( )الدتواصل نفسو 
 ): 

ⓐ  ( )ⓑ   (
 
  ) ⓒ (  )ⓓ (

 
  )

   دارة كهربائية مغلقة الزاوية بين شعاع الحقل الدغناطيسي الدنتظم الغامر للدارة والناظم على سطح الدارة𝜶 :مقدرة بالراديان

: 𝜶إذا كانت  مساوياً نصف قيمتو الجبريةّ العظمى لذذا الحقل عبر الدارة يكون التدفّق الدغناطيسيف
ⓐⓑⓒⓓ

 

 درجة(  124: )الأسئلة الآتيةمن كلّ ثانياً: أجب عن 

 
 

 :في النوّاس الدرن غير الدتخامد ومن خلال مصونيّة الطاقة الديكانيكيّة 

 ⓐ .أوجد عبارة الطاقة الحركيّة بدلالة الدطال 
 ⓑ .برىن أنّ القيمة الدطلقة للسرعة عظمى عند الدرور بوضع التوازن 
 ⓒ  الطاقة الديكانيكيّة فقط.ارسم مخطّط 
 ⓓ .اكتب علاقة الدور الخاص لاىتزاز النوّاس وارسم الخط البياني الدعبّر عن علاقة ىذا الدور بسعة الاىتزاز 

 

 

 نقطة في  ( )عن سلك مراسي مستقيم طويل يمر فيو تيّار كهربائي متواصل شدّتو  عيّن عناصر شعاع الحقل الدغناطيسي الدتولّد( ) 
ار بمستوي ورقة الإجابة مديّزاً جهتين للتيّ  السلك والنقطة يقعان ىذا الشعاع باعتبارجهة وحدّد على الرسم  ( )تبعد عن السلك مسافة 

 .التيّار بشدّة الدغناطيسي الحقل شدّة تربط التي الأساسيّة العلاقة من بدءاً  الحقل ىذا شدّة مستنتجاً 

 

 

  وشعاع  ( ⃗⃗  )بين شعاع الناقل  ( )اكتب العبارة الشعاعيّة للقوّة الكهرطيسيّة واكتب عبارة شدّة ىذه القوّة وبيّن من خلال الزاوية

 متى تكون ىذه الشدّة عظمى ؟ ومتى تنعدم ؟ ومتى تكون مساوية لنصف شدّتها العظمى ؟ ( ⃗⃗ )الحقل الدغناطيسي 
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 :  المسائل الآتيةثالثاً: حل كلًا من 

 درجة( 144المسألة الأولى: )

 

     )عزم عطالتها حول محور عمودي عليها في منتصفها  (      )طولذا  (       )ساق متجانسة كتلتها 
 

  
   ) 

متخامد فيكون التابع الزمني للمطال الزاوي ومذعل من الجملة نوّاساً للفتل غير  ( )ق الساق من منتصفها بسلك فتل شاقولي ثابت فتلو نعلّ 

�̅� لاىتزاز الساق مقدراً بالراديان والزمن بالثانية      (   
 

 
) 

 
 

 ثابت فتل السلك ، الطاقة الديكانيكية للنوّاس.  الدور الخاص لاىتزاز النواس كلاً من  احسب ، 

 
 

  بدء الزمن.احسب الدطال الزاوي للساق وعيّن جهة حركتها لحظة 

 
 

 .عيّن لحظات مرور الساق بوضع التوازن وبالاتجاه الدوجب 

 
 

  احسب القيمة الجبريةّ لكلّ من التسارع الزاوي للساق وعزم مزدوجة الفتل الدؤثرّة فيها عندما يكون الدطال الزاوي( ̅   
 

 
   ) 

 
 

  نستبدل الساق فقط بساق أخرى عزم عطالتها حول محور الاىتزاز(  
احسب الدور الخاص الجديد  (            

 لاىتزاز النوّاس.

 درجة(  04: )الثانيةالمسألة 

 

مؤلفة من حلقات متلاصقة من  (     )لفة نصف قطر مقطعها  (      )عدد لفاتها  (      )وشيعة طولذا 

  )سلك مراسي معزول قطر مقطعو 
(سلك)     ) 

 
 

 .احسب طول سلك الوشيعة واحسب عدد الطبقات فيها 

 
 

 شدّة واحسب قيمة مستعيناً بالرسممركزىا إبرة بوصلة. استنتج  توضع الوشيعة ومحورىا أفقي عمودي على مستوي الزوال الدغناطيسي وفي 
 .(     )زاوية  عن منحاىا الأصلي الواجب إمراره في سلك الوشيعة حتى تنحرف إبرة البوصلةتياّر ال

 
 

  عبرىا الوشيعة ق الدغناطيسي لحقلتدفّ ار التياّر نفسو في سلك الوشيعة احسب العند إمر. 

 درجة(  34) المسألة الثالثة:

 
ضع إلكتًوناً يتحرك بسرعة   (       )إلى حقل مغناطيسي منتظم ناظمي على شعاع السرعة شدتو  (               )مزخ

 وبإهمال ثقل الإلكتًون.

 
 

  ّة.رة بالإلكتًون، ما اسم ىذه القو ة الدؤثّ دة للقوّ اكتب العلاقة الشعاعية المحد 

 
 

  خلال العلاقات الرياضيّة أياً من ىاتين الدركّبتين معدومة ؟لشعاع التسارع الآني الخطّي مركّبتان مركّبة مداسية ومركّبة ناظميّة، بيّن من 

 
 

 .استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة لقيمة نصف قطر مسار حركة الإلكتًون واحسب ىذه القيمة 

 
 

  واحسب ىذه القيمة. بدلالة سرعتو ونصف قطر مسارهاستنتج قيمة دور حركة الإلكتًون 

 
 

  الرياضيّة أنّ الحقل الدغناطيسي لا يؤثرّ بالشحنة الكهربائيّة الساكنة.بيّن بالعلاقة 

                                                                    (              )  (              ) 
                                                                                                                                                                                  

 * انتهت الأسئلة *



  : الاسم (0200 - 0202) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   

    فيزياءالمادة:  النموذج الخامس

 02/22/0202 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 
 

 (  )  باعتبار                                                                                                                                                                                                            
 درجة( 04: )الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك اخترأولًا: 

 

 نواسان مرنان غير متخامدين لذما الدور الخاص نفسو, كتلة الجسم في النواس الثاني أربعة أمثال كتلة الجسم في النواس الأول, فإذا كان 
 مساوياً:   يكون ثابت صلابة النابض في النواس الثاني    ثابت صلابة نابض النواس الأول 

ⓐⓑⓒⓓ

  نجعل طول سلك (  )بسلك فتل شاقولي, الدور الخاص لاىتزازه  مركزهق من نواس فتل غير متخامد يتألف من قرص متجانس معل ,
 :ما كان عليو فيصبح الدور الخاص لاىتزازه مقدراً بالثانية ربعالفتل 

ⓐⓑ√ⓒⓓ

   نقسم الوشيعة لوشيعتين متماثلتين فيكون عدد  ( )لف اتها في واحدة الطول عدد  ( ) طولذا ( ) متجانسة عدد لف اتهاوشيعة
 :مساوي  (  )اللف ات في واحدة الطول لكل  من الوشيعتين 

ⓐⓑⓒⓓ

   في نقطة تبعد عن السلك  (  )مستقيم فيتول د حقل مغناطيسي شد تو  يفي سلك نحاس (  )نمر ر تياراً كهربائي اً متواصلًا شد تو
شد ة التي ار إذا جعلنا  (  ) تكون شد ة الحقل الدغناطيسي  (      )في نقطة ثانية تبعد عن السلك مسافة  , ف (  )

تساوي: (  ) فإن (      ) الدار بالسلك
ⓐ     ⓑⓒⓓ

 
 درجة(  124: )الأسئلة الآتيةمن كلّ ثانياً: أجب عن 

 
 العلاقةالطاقة الديكانيكي ة للنو اس برىن صح ة  مصوني ة غير الدتخامد وبدءاً من في نو اس الفتل   :*( ̅) 

   
 

  
وارسم الخط . +̅ 

 البياني الدمث ل لعلاقة الطاقة الديكانيكي ة لذذا النو اس بدلالة الزمن.

   في النو اس الدرن غير الدتخامد: أثبت من خلال مصوني ة الطاقة الديكانيكي ة لذذا النو اس صح ة العلاقة( √    
    )

 

 

 الزاوية بين شعاع سرعة  ( )ىذه القو ة باعتبار  شد ة علاقة واكتب ( ⃗⃗ )المحد دة لـلقو ة الدغناطيسي ة )لورنز(  اكتب العبارة الشعاعي ة
 تكون ومتى ؟ الشد ة تنعدم ىذه متى ( )وبين  من خلال الزاوية  ( ⃗⃗ )وشعاع الحقل الدغناطيسي الدنتظم  ( ⃗⃗ )الشحنة العنصري ة 

 ؟ وبين  بالعلاقة الرياضية ىل يؤث ر الحقل الدغناطيسي بالشحنةالكهربائي ة الساكنة ؟ عظمى
   شد ة التي ار الكهربائي الدتواصل الدار بسلكها لفة من سلك نحاسي معزول  ( )مؤل فة من  ( )وشيعة متجانسة طولذا( )  

 ⓐ معي ناً جهة التي ار الدار في سلكها  وشعاع الواحدة الناظمي في ىذا الدركز الدتول د في مركزىا عين  على الرسم شعاع الحقل الدغناطيسي
 .وقطبيها الشمالي والجنوبي واكتب علاقة شد ة ىذا الحقل دون استنتاج

 ⓑ  الوشيعة ؟اكتب بالرموز علاقة التدف ق الدغناطيسي الذاتي لحقل الوشيعة عبرىا, ىل يتغير  ىذا لتدف ق بتدوير 
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 :  المسائل الآتيةثالثاً: حل كلًا من 

 درجة( 04المسألة الأولى: )

 

ل ونشك   (       )نعل ق بنهايتو السفلية جسماً صلباً كتلتو  ( )نابض مرن مهمل الكتلة حلقاتو متباعدة شاقولي ثابت صلابتو 
 حركة الجسم التابع الزمني لدطال بنقطة ثابتة. يهتز الجسم بحركة توافقي ة بسيطةبتعليق النهاية العلوية للنابض  من الجملة نواساً مرناً غير متخامد

 مقدراً بالدتً والزمن بالثانية:

 ̅           (    
 

 
) 

 
 

  , واحسب بدون استنتاج قيمة الاستطالة السكوني ة للنابض عند تعليق , ثابت صلابة النابض ( )احسب كلًا مما يلي: الدور الخاص
  .الجسم فيو وتركو يتوازن

 
 

 لحظة بدء الزمن. وجهة حركتو عين  موضع مركز عطالة الجسم 

 
 

 احسب القيمة الجبري ة لسرعة الجسم في اللحظة (    ) 

 

 درجة(  04: )الثانيةالمسألة 

 

عزم عطالتو حول محوره  (      )نصف قطره  (       )يتأل ف من قرص متجانس كتلتو  نو اس فتل غير متخامد

(     
 

 
يهتز القرص بسعة  (                ) يعُل ق القرص من مركزه بسلك فتل شاقولي ثابت فتلو (   

 :نعتبر مبدأ الأزمنة لحظة تواجد القرص بمطالو الأعظمي الزاوي السالب (         )زاوي ة 

 
 

 .احسب الدور الخاص لاىتزاز النو اس 

 
 

 أوجد التابع الزمني للمطال الزاوي لحركة القرص من شكلو العام. 

 
 

  عندما يكون الدطال الزاوي( ̅                                                                                                  احسب كلاً من التسارع الزاوي للقرص وعزم مزدوجة الفتل الدؤث رة فيو. (     

 

 درجة(  124) المسألة الثالثة:

 

نضع عمودي اً على السك تين ساقاً نحاسي ة  (      )البعد بين السك تين النحاسي تين الأفقي تين الدتوازيتين  في تجربة السكتين الكهرطيسية

  ) أسطواني ة ونغمر الجملة بحقل مغناطيسي منتظم شاقولي شد تو
 

 
فتنتقل الساق  (     ) ر بالدارة تي اراً متواصلاً شدتونمر  ,  ( 

 (  )مسافة  (     )خلال زمن  (         )بسرعة ثابتة 

 

 

  جهة التي ار الكهربائي الدار بالدارة وجهة  وعين  على رسم متقن تها واحسب شد  ة الكهرطيسية الدؤثرة بالساق شعاع القو  دة لالعلاقة المحد  اكتب

 .( ⃗⃗ )وشعاع القو ةالكهرطيسي ة  ( ⃗⃗ ) الدغناطيسيشعاع الحقل شعاع سرعة مركز عطالة الساق, و  ( ⃗⃗ ) كل  من الأشع ة

 
 

 اتجة استنتج بالرموز العلاقة المحددة لقيمة عمل القوة الكهرطيسية الدؤثرة بالساق واحسب قيمة ىذا العمل واحسب الاستطاعة الديكانيكية الن 
 .بالتدف ق الدغناطيسي عبر الدارة التزايد (  ) واحسب خلال الزمن والاستطاعة الكهربائي ة التي قد مها الدول د

                                                                                                                                                                                  

 * انتهت الأسئلة *







  : الاسم (0200 - 0202) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   

    فيزياءالمادة:  النموذج الزابع

 02/22/0202 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 
 

 (  )  باعتبار                                                                                                                                                                                                            
 درجة( 04: )الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك اخترأولًا: 

 

  نوّاس مرن غير متخامد يتألّف من نابض مرن مهمل الكتلة شاقولي حلقاتو متباعدة ثابت صلابتو( يحمل  (
:مقدّرة بالسنتيمتًالاستطالة السكونيّة للنابض عند توازن الجسم فتكون  (    ) ثقلوجسماً صلباً 

ⓐⓑⓒⓓ

الجسم :حركة الطاقة الديكانيكيةّ تكون القيمة الدطلقة لدطال  قيمة في النواّس الدرن غير الدتخامد عندما تكون قيمة الطاقة الكامنة الدرونيةّ مساوية ربع
ⓐⓑⓒⓓ 

   نقسم الوشيعة لوشيعتين متماثلتين فيكون عدد  ( )لفّاتها في واحدة الطول عدد  ( ) طولذا ( ) متجانسة عدد لفّاتهاوشيعة
 :مساوي  (  )اللفّات في واحدة الطول لكلّ من الوشيعتين 

ⓐⓑⓒⓓ

   في نقطة تبعد عن السلك  (  )في سلك مراس مستقيم فيتولّد حقل مغناطيسي شدّتو  (  )نمرّر تياراً كهربائيّاً متواصلًا شدّتو

   )في نقطة ثانية تبعد عن السلك مسافة   (  )
 

 
إذا جعلنا  (  )تكون شدّة الحقل الدغناطيسي في ىذه النقطة  (  

 تساوي: (  ) فإن (      ) بالسلكشدّة التيّار الدار 
ⓐⓑⓒⓓ

 
 درجة(  124: )الأسئلة الآتيةمن كلّ ثانياً: أجب عن 

 
 غير الدتخامد وبدءاً من العلاقة في نوّاس الفتل   :[( ̅) 

   
 

  
 النوّاسىذا دة للدور الخاص لاىتزاز استنتج العلاقة المحدّ . [̅ 

 لاىتزازه. والسعة الزاويةّالدور الخاص لاىتزاز النواس بين لعلاقة ا . وبيّن بالتمثيل البيانيحاً دلالات الرموز وواحداتهاموضّ 

 

 

 الزاوية بين شعاع سرعة  ( )ىذه القوّة باعتبار  شدّة علاقة واكتب ( ⃗⃗ )المحدّدة لـلقوّة الدغناطيسيّة )لورنز(  اكتب العبارة الشعاعيّة
 تكون ومتى ؟ الشدّة تنعدم ىذه متى ( )وبيّن من خلال الزاوية  ( ⃗⃗ )وشعاع الحقل الدغناطيسي الدنتظم  ( ⃗⃗ )الشحنة العنصريةّ 

  ؟ عظمى

   في النوّاس الدرن غير الدتخامد: أثبت من خلال مصونيّة الطاقة الديكانيكيّة لذذا النوّاس صحّة العلاقة(    √    
    )

 

 

  شدّة التياّر الكهربائي الدتواصل الدار بسلكها سلك مراسي معزول لفة من  (  )مؤلفّة من  ( )وشيعة متجانسة طولذا(  )  ,
 (   )شدّة الحقل الدغناطيسي الدتولّد في مركزىا 

 (  )شدّة التيّار الكهربائي الدتواصل الدار بسلكو  (  )تو اعدد لفّ  ( )ملف دائري من سلك مراسي معزول نصف قطره الوسطي 
 (   )و  (      )و  (       ), باعتبار  (   )شدّة الحقل الدغناطيسي الدتولّد في مركزه 

 (  ) قيمة بدلالة (  ) أوجد قيمة
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 :  المسائل الآتيةثالثاً: حل كلًا من 
 درجة( 124المسألة الأولى: )

 

ل ونشكّ  (       )نعلّق بنهايتو السفلية جسماً صلباً كتلتو  ( )نابض مرن مهمل الكتلة حلقاتو متباعدة شاقولي ثابت صلابتو 
 حركة الجسم التابع الزمني لدطال بنقطة ثابتة. يهتز الجسم بحركة توافقيّة بسيطةمن الجملة نواساً مرناً غير متخامد بتعليق النهاية العلوية للنابض 

 مقدراً بالدتً والزمن بالثانية:
 ̅           (  ) 

 
 

  ,الطاقة الديكانيكية للنواس.ثابت صلابة النابض ( )احسب كلًا مدا يلي: الدور الخاص والتواتر الخاص لاىتزاز الجسم ,  

 
 

 .عيّن موضع مركز عطالة الجسم لحظة بدء الزمن 

 

 

  في كلّ من اللحظتين أوجد التابع الزمني لسرعة الجسم واحسب القيمة الجبريةّ للسرعة(          
 

 
وارسم مخطّط السرعة  ( 

 خلال دور. 

 
 

  عندما يكون الدطال( ̅ احسب القيمة الجبريةّ لكلّ من تسارع مركز عطالة الجسم ومحصّلة القوى الدؤثرّة بمركز عطالة  (     
 الجسم وحدّد كلاً منهما على الرسم.

 
 

 .عيّن لحظات مرور الجسم بمركز الاىتزاز 

 درجة(  04: )الثانيةالمسألة 
 . (     )سلك مراسي شاقولي طويل نمرّر فيو تيّاراً متواصلاً شدّتو  

 
 

  والتي تبعد عن منتصف السلك مسافة  ( )احسب شدّة شعاع الحقل الدغناطيسي الدتولّد عن مرور التيّار في النقطة(      )  

 

 

  في مستوي الزوال الدغناطيسي الشاقولي احسب مستعيناً بالرسم الزاوية التي  ( )إبرة بوصلة ومذعل السلك والنقطة  ( )نضع في النقطة
علماً أن شدّة الدركبة الأفقيّة للحقل                (     )تنحرفها إبرة البوصلة عن منحاىا الأصلي عند إمرار التياّر الذي شدّتو 

       )الدغناطيسي الأرضي 
   ) 

 درجة(  04) المسألة الثالثة:

 
سلك الدلف ر بنمرّ  (         )نصف قطره الوسطي  (     )ملف دائري مؤلّف من سلك مراسي معزول عدد لفّاتو 

 . (    )تيّاراً كهربائياًّ متواصلاً شدّتو 
 

 

 .احسب طول سلك الدلف 

 
 

  التياّر الكهربائي في سلكو.احسب شدّة الحقل الدغناطيسي الدتولّد في مركز الدلف نتيجة مرور 

 
 

 بحيث يمكن  خطوطو تعامد مستوي الدلف (         )شدّتو  أفقي ضمن حقل مغناطيسي منتظم وىو شاقولي نضع الدلف
 .أن يدير الدلف حول محور شاقولي مار من مركزه

 ⓐ  عبر الدلف )وضع أوّل(احسب القيمة الجبريةّ للتدفّق الدغناطيسي الأعظمي جبرياًّ لذذا الحقل 

 ⓑ )احسب القيمة الجبريةّ للتدفّق الدغناطيسي الأصغري جبرياًّ لذذا الحقل عبر الدلف )وضع ثان 

 ⓒ الثانيإلى الوضع  الأوّلمن الوضع  حول المحور احسب التغيّر بالتدفّق الدغناطيسي لذذا الحقل عبر الدلف عند تدوير الدلف . 

 ⓓ  لوضع ثالث حول المحور نفسو لينعدم التدفّق الدغناطيسي لذذا الحقل عبر الدلف. من أحد الوضعين السابقينكم يجب تدوير الدلف 
                                                                                                                                                                                  

 * انتهت الأسئلة *







  : الاسم (0200 - 0202) الأولىالمذاكزة التحزيزيّة   

    فيزياءالمادة:  النموذج الثاني

 21/22/0202 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلمي 
 

 (  )  باعتبار                                                                                                                                                                                                            

درجة( 04: )الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك اخترأولًا: 

 ونواس مرن آخر  (  )دوره الخاص (  )وجسم صلب كتلتو  (  )نواس مرن غير متخامد يتألف من نابض مثالي ثابت صلابتو

   )وثابت صلابة نابضو  (      )غير متخامد, كتلة الجسم فيو 
 

 
الدور الخاص للنواس الثاني مقدّراً فيكون  (  

 بالثانية:
ⓐⓑⓒⓓ 

 بدور خاص  ( )يهتز بسعة نواس مرن غير متخامد( )مذعل سعة اىتزازه  ( فيكون دوره الخاص  (
مقدّراً بالثانية: (   )
ⓐ ⓑⓒⓓ 

   وشيعة طولذا( )عدد لفّاتها الدتلاصقة  ( عدد اللفات في واحدة الطول: ( )فإن  (

ⓐⓑⓒⓓ

   دارة كهربائية مغلقة الزاوية بين شعاع الحقل الدغناطيسي الدنتظم الغامر للدارة والناظم على سطح الدارة𝜶 :مقدرة بالراديان
 : 𝜶إذا كانت  عبر الدارة معدوماً  يكون التدفّق الدغناطيسي لذذا الحقل 
ⓐⓑⓒⓓ

 

 درجة(  124: )الأسئلة الآتيةمن كلّ ثانياً: أجب عن 

 

  برىن أنّ الطاقة الديكانيكيّة في النوّاس الدرن غير الدتخامد مصونة من خلال إثبات صحّة العلاقة(  
 

 
     

وبيّن  ( 
بالعلاقات الرياضيّة الدناسبة في أيّ موضع تكون ىذه الطاقة على شكل طاقة حركيّة عظمى وفي أيّ الدواضع تكون على شكل طاقة  

 كامنة مرونيّة عظمى. 

 

 

  لفة من سلك مراسي  ( )مؤلّف من  ( )عيّن عناصر شعاع الحقل الدغناطيسي الدتولّد في مركز ملف دائري نصف قطره الوسطي
بمستوي ورقة الإجابة  يقع ىذا الشعاع باعتبار الدلفجهة وحدّد على الرسم  ( )معزول يمر في سلك الدلف تيّار كهربائي متواصل شدّتو 

 .التيّار بشدّة الدغناطيسي الحقل شدّة تربط التي الأساسيّة العلاقة من بدءاً  الحقل ىذا شدّة مديّزاً جهتين للتيار مستنتجاً 

 
 

  في الوضعين الطرفيين وتنعدم قيمة ىذا  عظمى الجسم لتسارعفي النوّاس الدرن غير الدتخامد تكون القيمة الدطلقة علّل بالعلاقات الرياضيّة
 .بمركز الاىتزازعند الدرور التسارع 

 
 

  احسب مستعيناً بالرسم قيمة زاوية الديل في موضع إذا كانت شدّة الدركّبة الأفقيّة للحقل الدغناطيسي الأرضي في ىذا الدوضع
( ( )وشدّة شعاع الحقل الدغناطيسي الأرضي فيو  ( 
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 :  المسائل الآتيةثالثاً: حل كلًا من 

 درجة( 144) المسألة الأولى:

 

ونشكل  ( )نعلّق بنهايتو السفلية جسماً صلباً كتلتو  (       )نابض مرن مهمل الكتلة حلقاتو متباعدة شاقولي ثابت صلابتو 
 حركة الجسم التابع الزمني لدطال بنقطة ثابتة. يهتز الجسم بحركة توافقيّة بسيطةمن الجملة نواساً مرناً غير متخامد بتعليق النهاية العلوية للنابض 

 مقدراً بالدتر والزمن بالثانية:

 ̅           (   
 

 
) 

 
 

   ,الطاقة الديكانيكية للنواس.كتلة الجسماحسب كلًا مدا يلي: الدور الخاص والتواتر الخاص لاىتزاز الجسم ,  

 
 

 لحظة بدء الزمن. توعيّن موضع مركز عطالة الجسم وجهة حرك 

 
 

  عندما يكون الدطال( ̅ بمركز عطالة احسب القيمة الجبريةّ لكلّ من تسارع مركز عطالة الجسم ومحصّلة القوى الدؤثرّة  (     
 وحدّد كلاً منهما على الرسم. الجسم

 
 

 أوجد التابع الزمني لسرعة  الجسم وارسم مخطّط ىذه السرعة خلال دور. 

 درجة(  04: )الثانيةالمسألة 

 
ر في السلكين تيّارين متواصلين, شدّة نمرّ   (         )البعد بين منتصفيهما طويلان  سلكان مراسياّن شاقوليّان مستقيمان متوازيان

 المطلوب: وبإهمال تأثير الحقل الدغناطيسي الأرضي .(     )وشدّة التياّر في السلك الثاني  (     )التياّر في السلك الأول 

 
 

 الواقعة في منتصف الدسافة ( )النقطة  محصّلة شعاعي الحقلين الدغناطيسيين الدتولّدين عن السلكين فيشعاع  شدّة مستعيناً بالرسم احسب 
 إذا كان التيّاران بالسلكين بجهة واحدة. (    )

 
 

 الواقعة في منتصف الدسافة  ( )النقطة  شدّة شعاع محصّلة شعاعي الحقلين الدغناطيسيين الدتولّدين عن السلكين في مستعيناً بالرسم احسب
 إذا كان التيّاران بالسلكين بجهتين متعاكستين. (    )

 
 

 تكون فيها محصّلة شعاعي الحقلين الدتولّدين عن السلكين معدومة التي (  ) مستعيناً بالرسم موضع النقطة (    ) عيّن على الدستقيم 
  .والتيّاران بالسلكين بجهة واحدة

 درجة(  04) المسألة الثالثة:

                                                                                                              .من سلك مراسي معزوللفة  (     )مؤلفّة من  (     )نصف قطر مقطعها  (      )وشيعة طولذا  

 
 

  طول سلك الوشيعةاحسب. 

 
 

  نضع الوشيعة ومحورىا أفقي عمودي على مستوي الزوال الدغناطيسي الشاقولي وفي مركزىا إبرة بوصلة, استنتج مستعيناً بالرسم قيمة شدّة
 . (     )منحاىا الأصلي بزاوية  نالواجب إمراره في سلك الوشيعة لتنحرف إبرة البوصلة عالكهربائي الدتواصل 

 

 

 احسب القيمة الجبريةّ للتدفّق الدغناطيسي  (         ) نضع الوشيعة ضمن حقل مغناطيسي منتظم يوازي محورىا شدّتو
 صغري جبرياً لذذا الحقل عبر الوشيعة.الأعظمي جبرياً والقيمة الجبريةّ للتدفّق الدغاطيسي الأ

       )شدّة المركّبة الأفقيّة                                                                                                                                                                              
   ) 

                                                                                                                                                                                  

 * انتهت الأسئلة *



2من  1الصفحة 

  : الاسه (0200 - 0202) الامتحان الفصلي الأول  

    فيزياءالمادة:  الننوذج الأول

 9/2/0200 : التاريخ الصف : الثالث الثانوي العلني 

 

 درجة( 04: )اختر الإجابة الصحيحة لكل مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتكأولًا: 
 

 

  من أجل النوسات صغيرة السعة الزاويةّ, يرُفع شاقوليّاً من سطح      نوّاس ثقلي مركّب غير متخامد دوره الخاص عند سطح البحر
    البحر لقمّة جبل مع بقاء درجة حرارتو ثابتة فيصبح دوره الخاص

 :فيكون من أجل النوسات صغيرة السعة الزاويةّ,   
ⓐ    

    ⓑ     
    ⓒ   

    ⓓ     
يتناسب عكساً مع  

 

  والتدفّق الحجمي للماء      وسرعة الجريان في ىذا الدقطع      حد مقاطعو أنهر جريانو مستقر ومستمر وأفقي مساحة
   فإنّ تدفّقو الحجمي في ىذا الدقطع          في مقطع آخر للنهر مساحة الدقطع 

   :

ⓐⓑⓒⓓ

 نري:بالذ مقدّرة  فإن ذاتيّتها  وطول سلكها  وشيعة طولذا
ⓐⓑⓒⓓ

   مؤلفة من سلك معزول من الألدنيوم قطر مقطعو  عدد لفّاتها الدتلاصقة  وشيعة طولذا:
فيكون عدد طبقاتها:

ⓐⓑⓒⓓ

 

 درجة(  124: )من الأسئلة الآتيةكلّ ثانياً: أجب عن 

 
  غير الدتخامد وبدءاً من العلاقة     نواّس الفتلفي[ ̅              

 

 
استنتج العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ للتسارع   [ 

د وبيّّ في أيّ الزاوي للساق الدتجانسة الدعلّقة من منتصفها بسلك الفتل وارسم الخط البياني الدمثلّ لتغيّر ىذا التسارع بتغيّر الزمن خلال دور واح
 عظمى وما قيمة كل منهما. الدواضع تكون القيمة الدطلقة لكلّ من التسارع الزاوي وعزم مزدوجة الفتل

 

 

   اكتب العبارة الشعاعيّة للقوّة الدغناطيسيّة )لورنز( واكتب عبارة شدّة ىذه القوّة عندما يكون شعاع سرعة الشحنة الكهربائيّة يعامد
وعرّف من خلالذا واحدة اطيسي واستنتج من ىذه العبارة علاقة شدّة الحقل الدغن ضمنوخطوط الحقل الدغناطيسي الدنتظم الذي تتحرّك 

 .سلاالت

 
 

 ناقش من ىذه العلاقة الرياضيّة جهة التياّر الدتحرّض معتبراً جهةالتياّر اكتب عبارة القيمة الجبريةّ للقوّة الكهربائيّة الدتحرّضة الذاتيّة الآنيّة .
 .التحريضيّة الذاتيّة القيمة الجبريةّ لذذه القوّة المحركّة الكهربائيّةالمحرّض بالابذاه الدوجب, وبيّّ متى تنعدم 

 
  استنتج في الدقياس الغلفاني ذو الإطار الدتحرّك وبدءاً من العلاقة                          وبإنذال تأثير الحقل الدغناطيسي الأرضي

شدّة التياّر الكهربائي الدتواصل الدار في سلك الإطار مبيّناً  الزاوية الصغيرة التي يدورىا الإطار بدلالة      العلاقة المحدّدة لقيمة 
.( باعتبار عزم المزدوجة الكهرطيسيّة علاقة أساسيّة) ابت الدقياس الغلفاني وواحدتو. قيمة ثبالرموز 

 

�̅�𝜟   �̅�𝜟  𝟎 
كهرطيشية فتل
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 2من  2الصفحة 
 

 

 :  الآتية المسائل من كلًا حل: ثالثاً
 درجة( 04المسألة الأولى: )

 
نزيح النواّس          معلقة بخيط مهمل الكتلة لا يمتط طولو           نواس ثقلي بسيط يتألف من كرة معدنية صغيرة كتلتها 

 .       الدرور بوضع التوازن الشاقولي شدّة توترّ الخيط لحظةبدون سرعة ابتدائيةّ فتكون  الكرة ونتًك       عن وضع توازنو الشاقولي بزاوية كبيرة 

 
 

  لكلّ من  الدطلقة قيمةالاحسب استنتج بالرموز مستعيناً بالرسم العلاقة المحدّدة لشدّة توترّ الخيط لحظة الدرور بوضع التوازن الشاقولي و
 للكرة لحظة الدرور بوضع التوازن.والسرعة الزاويةّ سرعة الخطيّة ال

 
 

  استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة لقيمة السرعة الخطيّة للكرة لحظة الدرور بوضع التوازن الشاقولي واحسب من ىذه العلاقة قيمة       

 
 

  تعطى بالعلاقة     للتسارع الدماسي للكرة عندما يصنع الخيط مع الشاقول زاوية  الدطلقةإذا كانت القيمة           
   من أجل  (التسارع الدماسي , التسارع الزاوي  ) لكلّ من الدطلقةاحسب القيمة 

 

 
     

 

 (درجة 04: )الثانية المسألة

 

        يميل محوره عن الدستوي الأفقي الدرجعي بزاوية         طولو           أسطواني مساحة مقطعو أنبوب تدفق 
الذي و  صعوداً في الأنبوب يتدفق الداء .يتّصل الأنبوب عند بدايتو ونهايتو بأسطوانتيّ أفقيتّيّ مساحة مقطع كل منهما تساوي مساحة مقطع الأنبوب

              :الكتلة الحجمية للماءفإذا كانت  ,            بسرعةجريانو مستقر ومستمر 
 

 

  الارتفاع الشاقولي لفوىتو عند الخروج     الارتفاع الشاقولي لفوىتو عند الدخول و      حدّد على الرسم الأنبوب والدستوي الأفقي الدرجعي أسفلو و. 
 

 

  للماء عبر الأنبوب.احسب التدفّق الحجمي للماء عبر الأنبوب واستنتج العلاقة بيّ التدفقّيّ الكتلي والحجمي واحسب التدفّق الكتلي 
 

 

  من موضع الداء عند دخولو الأنبوب حتى موضعو عند الخروج منو.        احسب فرق الضغط 
 

 

 .فسّر فيزيائيّاً النتائج الحسابيّة 
 

 (درجة 04: )الثالثة المسألة

 

نعلّق الساق من منتصفها بنابض مرن مهمل الكتلة شاقولي ثابت           كتلتها           ساق نحاسيةّ أفقيةّ طولذا 
وندرّر بالساق تياّراً كهربائياًّ           نُخضع الساق لحقل مغناطيسي منتظم أفقي عمودي عليها شدّتو            صلابتو

 .وتتوازن الساق     فيستطيل النابض استطالة سكونيةّ  نحو الأسفلوبحيث تتّجو القوّة الكهرطيسيةّ الدؤثرّة بالساق        متواصلاً شدّتو 
 

 

 الدؤثرة بالساق. الخارجيّة القوىو  جهة التياّر وجهة الحقل الدغناطيسي حدّد على رسمٍ متقن 
 

 

  واحسب ىذه القيمة الاستطالة السكونيّة للنابض عند توازن الساقاستنتج بالرموز العلاقة المحددة لقيمة. 

 
 

 أوجد التابع الزمني لدطال اىتزاز الساق معتبراً       ونجعل من الجملة نواساً مرناً غير متخامد يهتز بسعة  نزيل الحقل الدغناطيسي ونقطع التياّر
 تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي( )بإهمال                                           مبدأ الأزمنة لحظة مرور الساق بوضع توازنها بالابذاه السالب.

 

 (درجة 04: )الرابعة المسألة

 

متماثلة من سلك نحاسي معزول    لفة      مؤلف من            إطار مربع ثابت الشكل شاقولي مساحة سطحو 
          يمكن لذذا الإطار أن يدور حول محور شاقولي مار من مركزه ومن منتصفي ضلعيو الأفقييّ ضمن حقل مغناطيسي منتظم أفقي شدّتو 

              بسرعة زاويةّ  منتظمةخطوطو ناظميّة على مستوي الإطار لحظة بدء الدوران, ندير الإطار بحركة دورانيّة 
 .       قياس آمبير مناسببدفإذا كانت مقاومة دارة الإطار الدغلقة 

 
 

 لة.       استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ لشدّة التياّر الكهربائي الدتحرّض ثم اكتب عبارة ىذه القيمة بدلالة معطيات الدسأ 

 
 

  واحسب القيمة الجبريةّ لشدّة التياّر اللحظيّة باللحظة  التيّار اللحظيّة بتغيّر الزمن خلال دورارسم الخط البياني الدمثّل لتغيّر شدّة
   

 

  
 )بإهمال تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي(                                              .واحسب طول سلك الإطار   

   

 * انتهت الأسئلة *







٢من  ١الصفحة 

@@Þëþa@ïÜ–ÐÛa@æbznßüaIRPRQM@RPRRH@ @áüa@ @Z@@ @

@x‡ìàäÛasÛbrÛa@Zñ…b½aõbíŒîÏ@ @@ @@@ @

@ @ïàÜÈÛa@ðìãbrÛa@sÛbrÛa@Z@Ñ–Ûa@ @ƒí‰bnÛa@Z@QPOQORPRR@ @

ࢍ ൌ ૚૙࢓. ૛࣊			,				૛ି࢙ ൎ ૚૙@
@ @

@ZüëcÙnibug@òÓ‰ë@μg@bèÜÔãaë@ïmdí@b¾@ÝØÛ@òzîz–Ûa@òibu⁄a@aI@ZTP@Hòu‰…  
  

  

  نوّاس فتل غير متخامد يتألّف من ساق متجانسة معلّقة من منتصفها بسلك فتل شاقولي، الدور الخاص لاهتزازهሺ૛ࡿሻ  ننقص طول
  :سلك الفتل ليصبح ربع ما كان عليه، فيصبح الدور الخاص لاهتزاز النوّاس مقدّراً بالثانية

ⓐ ૝ⓑ ૛ⓒ ૚  ⓓ ૡ
  

 المتخامد :في النوّاس الثقلي المركّب غير  

@ :A  ينعدم عزم قوّة رد فعل المحورሺࡾሬሬԦሻ  لأن هذه القوّة:  

@ⓐ لا تنسحب نقطة تأثيرها  ⓑ تلاقي المحور  ⓒ توازي المحور  ⓓ تنطبق على المحور  

@:B  ينعدم عمل قوّة رد فعل المحورሺࡾሬሬԦሻ  لأن هذه القوّة:  

@ⓐ لا تنسحب نقطة تأثيرها  ⓑ تلاقي المحور  ⓒ توازي المحور  ⓓ تنطبق على المحور  
  

 في تجربة السكتين التحريضيّة عمل القوّة الكهرطيسيّة عندما نحرّك الساق بسرعة ثابتة:  
@ⓐ معدوم  ⓑ محرّك  ⓒ مقاوم  ⓓ ثابت  

  

  وشيعة طولهاሺर ൌ ૚૙࢓࡯ሻ  وطول سلكهاሺरᇱ ൌ ૛૙࢓ሻ  نري:باله مقدّرة ࡸفإن ذاتيّتها  
ⓐ ૝ ൈ ૚૙ି૝  ⓑ ૚

૝
ൈ ૚૙ି૜  ⓒ ૝ ൈ ૚૙ି૞ ⓓ ૛ ൈ ૚૙ା૝  

@ @

@åÇ@kuc@Zbîãbq@ČÝ×òîmŁa@òÜ÷þa@åßI@ZQRP@@Hòu‰…@ @

@ @

  

@غير المتخامد وبدءاً من العلاقة في نوّاس المرن  :ቂሺ࢞ഥሻ࢚" ൌ െ
࢑

࢓
 .النوّاس المرندة للدور الخاص لاهتزاز استنتج العلاقة المحدّ  ഥቃ࢞

@.وسعة الاهتزازالدور الخاص لاهتزاز النواس بين لعلاقة ا البياني. وبينّ بالتمثيلحاً دلالات الرموز وواحداēاموضّ  @

@ @

  

@ويةّ بدءاً عرّف نظرياًّ النوّاس الثقلي البسيط غير المتخامد واستنتج العلاقة المحدّدة للدور الخاص لاهتزازه من أجل النوسات صغيرة السعة الزا
وارسم الخط البياني الممثّل لتغيرّ  الثقلي المركّب غير المتخامد من أجل السعة الزاويةّ الصغيرةاص لاهتزاز النوّاس من العلاقة المحدّدة للدور الخ

@.ةالدور الخاص للنوّاس الثقلي البسيط غير المتخامد بدلالة السعة الزاويةّ من أجل النوسات صغيرة السعة الزاويةّ وكبيرة السعة الزاويّ  @

@ @

  

@ اēوشيعة عدد لفّاሺࡺሻ   مساحة سطح مقطعهاሺࡿሻ  طولهاሺरሻ  ًّشدّته متواصلاً نمرّر في سلكها تياّراً كهربائياሺ࢏ሻ@  عينّ على الرسم൫࡮ሬሬԦࢉ൯ 
تب عبارة شدّة شعاع الحقل المغناطيسي المتولدّ في مركز الوشيعة نتيجة مرور التياّر في سلكها وعينّ على الرسم شعاع الواحدة الناظمي في مركزها واك

൫࡮ሬሬԦࢉ൯  وعند تغيرّ شدّة التياّر استنتج العلاقة المحدّدة للتدفّق المغناطيسي لحقل الوشيعة عبرها. وሺ࢏ሻ ما واحدة  .استنتج العلاقة المحدّدة لذاتيةّ الوشيعة
في الوشيعة بدءاً من العلاقة  الآنية الذاتية ثمّ استنتج العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ للقوةّ المحركّة الكهربائيةّ التحريضيةّ ؟ ذاتيةّ الوشيعة بالجملة الدوليةّ

  .وبينّ متى تنعدم القيمة الجبريةّ للقوةّ المحركّة الكهربائيةّ التحريضيةّ الذاتيةّ الآنية الأساسيةّ للقيمة الجبريةّ للقوّة المحركّة الكهربائيةّ التحريضيةّ
@ @

t.me/B1R4Z5O8R10


 ٢من  ٢الصفحة 
 

@

brÛbqZÝyý×åßÝöb½a@òîmŁa@@Z@ @
òÛd½aI@ZμëþaWPHòu‰…  

࡯/∆ࡵቀ عزم عطالتها حول محور عمودي عليها في منتصفها ሻ࢒ሺطولها  ሻ࢓ሺساق متجانسة كتلتها  ൌ
૚

૚૛
، نجعل من الساق  ૛ቁ࢒࢓

@.في مستوٍ شاقولي حول محور أفقي مار من الطرف العلوي للساقصغيرةنواساً ثقلياً مركباً يهتز بسعة زاوية @

@ @
 

@ س بسعة زاوية صغيرة بدءاً من العلاقة الأساسية للدور، وإذا كان هذا الدور االنو الخاص لاهتزازالعلاقة المحدّدة للدوراستنتج بالرموز
ሺ૛࢙ሻ  احسب ሺ࢒ሻ.طول الساق@

@
 

@استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة لطول النوّاس الثقلي البسيطሺरሻ .المواقت لهذا النوّاس الثقلي المركّب واحسب هذا الطول@ @

@ @
 

@ا الشاقولي بزاويةĔنزيح الساق عن وضع توازሺ࢞ࢇ࢓ࣂ ൌ ૟૙°ሻ مستعيناً بالرسم ستنتج بالرموزاونتركها بدون سرعة زاويةّ ابتدائيّة 
@بوضع التوازن واحسب هذه القيمة.العلاقة المحدّدة للقيمة المطلقة للسرعة الزاوية للساق لحظة مرورها @

@

òÛd½aòîãbrÛaI@ZUP@òu‰…H@ @
 سطوانتين لهما المحور الأفقي نفسه:أنبوب تدفق أفقي متصل يتألف منأ

ሺسطوانة الأولى مساحة مقطع الأ ૚ࡿ ൌ ૛૙࢓ࢉ૛ሻ  سطوانة الثانية مساحة مقطع الأሺ	ࡿ૛ ൌ ૚૙࢓ࢉ૛ሻ  يتدفق الماء الذي جريانه مستقر
ᇱࡽሺبتدفّق حجمي ومستمر عبر الأنبوب ൌ ૛ ൈ ૚૙ି૜࢓૜ି࢙૚ሻ وباعتبار الكتلة الحجميةّ للماءሺ࣋ ൌ ૚૙૜ି࢓ࢍࡷ૜ሻ.@ @

@
 

@ الأولى، وسرعة تدفقّه في الأسطوانة الثانيةسطوانةالماء في الأ تدفّقاحسب سرعة.@ @
@

 

@بين التدفّقين الكتلي و الحجمي واحسب التدفّق الكتلي للماء عبر الأنبوب. استنتج العلاقة@ @
@

 

@احسب باستخدام علاقة برنوليሺࡼ૚ െ @فرق الضغط من موضع دخول الماء للأنبوب حتى موضع خروجه من الأنبوب.૛ሻࡼ @
@

òÛd½aòrÛbrÛaI@ZVP@òu‰…H@ @
ࡸሺيبلغ البعد بين السكّتين الأفقيتّين المتوازيتينفي تجربة السكتين الكهرطيسية  ൌ ૙. ૛࢓ሻ  تستند على السكّتين عمودياًّ عليهما ساق نحاسيّة ،

࡮ሺ الغامر للجملة  الحقل المغناطيسي المنتظم الشاقوليأسطوانيّة وشدّة  ൌ ૙. ૝ࢀሻ  ّتهمتواصلاً شدّ كهربائياًّ تياّراً   ر بالدارةنمر ሺࡵ ൌ ૚૙࡭ሻ 
࢜ሺبسرعة ثابتة فتنتقل الساق  ൌ ૙. ૛ି࢙࢓૚ሻخلال زمنሺ∆࢚ ൌ ૛࢙ሻ  مسافةሺ∆࢞ሻ.وهي عموديةّ على السكتين مماسة لهما  

@ @
 

@ ا معيّناً على الرسم جهة التيّار الكهربائي وجهة الحقل شعاع القوة الكهرطيسية المؤثرة بالساقالعلاقة المحددة لاكتبēّواحسب شد
@.المغناطيسي وجهة القوّة الكهرطيسيّة

@
 

@خلال  استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة لقيمة عمل القوة الكهرطيسية المؤثرة بالساق ( نظرية مكسويل ) واحسب قيمة هذا العملሺ∆࢚ሻ.@ @

@ @

 

@احسب التزايد بالتدفّق المغناطيسي عبر الدارة خلال الزمنሺ∆࢚ ൌ ૛࢙ሻ  احسب الاستطاعة الميكانيكية الناتجة واحسب الاستطاعة و
@@.بدون استنتاج معتمداً مصونيّة الطاقة بإهمال الطاقة الضائعة الكهربائيّة التي قدّمها المولّد @

@)وتأثير الحقل المغناطيسي الأرضي (نهمل تأثير الهواء وقوى الاحتكاك                                                          @
@

òÛd½aòÈiaŠÛaI@ZVP@òu‰…H@ @
ࡸሺنشكل من سلك معزول من الألمنيوم إطاراً مربعاً ثابت الشكل طول ضلعه  ൌ ૝࢓ࢉሻ  مؤلف منሺࡺ ൌ ૛૙૙ሻ ق الإطار وهو نعلّ  لفة

ࡷሺثابت فتله  شاقولي فتل شاقولي من منتصف ضلعه الأفقي العلوي بسلك ൌ ૜૛	 ૚૙ି૝ିࢊࢇ࢘ࡺ࢓૚ሻ  بحيث يمكنه الدوران حول
࡮ሺمحور شاقولي محمول على السلك ضمن حقل مغناطيسي منتظم أفقي خطوطه توازي مستوي الإطار شدته  ൌ ૙. ૞ࢀሻ@نمرّر في سلك 

ࡵሺاراً كهربائياًّ متواصلاً شدّتهالإطار تيّ ൌ ૛ ൈ ૚૙ି૜࡭ሻ.ًّونشكّل من الجملة مقياساً غلفانيا@
:A

 

@استنتج بدءاً من شرط التوازن الدوراني قيمة الزاوية الصغيرة التي يدورها الإطار حتى يتوازن واحسب قيمة هذه الزاوية.@ @
@

 

@ ثابت المقياس الغلفانيقيمة احسب.@
@

 

@ سلك الإطاراحسب طول.                                                             @
:B ًّعلى سطح الإطار إلى الوضع  نقطع التياّر السابق وندير الإطار حول المحور نفسه من الوضع الذي يكون فيه التدفّق المغناطيسي للحقل نفسه ناظميا

࢚∆ሺالذي يكون فيه هذا الحقل موازياً لسطح الإطار وذلك خلال زمن  ൌ
૚

૛
فإذا كانت مقاومة دارة الإطار التي نغلقها بمقياس آمبير مناسب  ሻ࢙

ሺࡾ ൌ ૡષሻ .استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة للقيمة الجبريةّ لشدّة التياّر الكهربائي المتحرّض بسلك الإطار ثم احسب هذه القيمة@@                
@(يهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي)عزم المزدوجة الكهرطيسية علاقة أساسية ) ( باعتبار                                        

@  

J@òÜ÷þa@oènãa@J  
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٢من  ١الصفحة 

@@Þëþa@ïÜ–ÐÛa@æbznßüaIRPRQM@RPRRH@ @áüa@ @Z@@ @

@x‡ìàäÛaïãbrÛa@Zñ…b½aõbíŒîÏ@ @@ @@@ @

@ @ïàÜÈÛa@ðìãbrÛa@sÛbrÛa@Z@Ñ–Ûa@ @ƒí‰bnÛa@Z@UOQORPRR@ @

ࢍ ൌ ૚૙࢓. ૛࣊			,				૛ି࢙ ൎ ૚૙@
ZüëcÙnibug@òÓ‰ë@μg@bèÜÔãaë@ïmdí@b¾@ÝØÛ@òzîz–Ûa@òibu⁄a@aI@ZTPHòu‰…  
 

 

  تخامدالمرن غيرالماسنوّ لكان الدور الخاص لإذا ሺࢀ૙ ൌ ૚࢙ሻ فتكون الاستطالة السكونيّة للنابض عند تعليق الجسم فيه وتركه يتوازن
ሺ࢞૙ሻ  مقدرةّ بالـሺ࢓ࢉሻ :  

ⓐ ૛૞ ⓑ ૞૙ ⓒ ૞ ⓓ ૚૙ 
 

 

 وإذا كانت قيمة تسارع الجاذبيّة الأرضيّة في النوّاس الثقلي المركّب غير المتخامدሺࢍሻ :ّفإنّ دور النوسات صغيرة السعة الزاوية  

ⓐ يتعلّق بـ  لاሺࢍሻ  ⓑ  يتناسب طرداً معሺࢍሻ  ⓒ  يتناسب عكساً معሺࢍሻ   ⓓ يتناسب عكساً معሺඥࢍሻ 
 

 حقلاً مغناطيسيّاً أفقيّاً  في مركز الملف نضع إبرة بوصلة في مركز ملف دائري يمرّ في سلكه تيّار كهربائي متواصل يولّدሺ࡯࡮ሬሬሬሬሬԦሻ   
࡯࡮ሺ المركّبة الأفقيّة للحقل المغناطيسي الأرضي شدّته تساوي ሬሬሬሬሬԦሻࡴ࡮ሺيعامد  ൌ فتنحرف إبرة البوصلة عن منحاها الأصلي  ሻࡴ࡮
  مقدّرة بالراديان: ሻࣂሺبزاوية 
ⓐ ૈ

૝
ⓑ ࣊

૛ⓒ ࣊  ⓓ لا تنحرف  
 

 سلك نحاسي مستقيم طويل نمرّر في سلكه تياّراً كهربائياًّ شدّتهሺࡵሻفتكون شدّة الحقل المغناطيسيሺ࡮ሻ في نقطة تبعد عنه مسافة ሺࢊሻ  نجعل
  :مساوية ᇱሻ࡮ሺتصبح شدّة الحقل المغناطيسي في هذه النقطة  ሻࢊሺ૛شدّة التياّر مثلي ما كانت عليه ففي نقطة تبعد عن السلك مسافة

ⓐ ࡮  ⓑ ૛࡮  ⓒ ૝࡮  ⓓ࡮

૛
@ @

åÇ@kuc@ZbîãbqČÝ×òîmŁa@òÜ÷þa@åßI@ZQRP@Hòu‰…@

@ @

 

@ برهن أنّ الطاقة الميكانيكيّة في النوّاس المرن غير المتخامد مصونة من خلال إثبات العلاقةቀࡱ ൌ
૚

૛
૛࢞ࢇ࢓ࢄࡷ ቁ  وبينّ بالعلاقات الرياضيّة

@المناسبة في أيّ موضع تكون هذه الطاقة على شكل طاقة حركيّة عظمى وفي أيّ المواضع تكون على شكل طاقة كامنة مرونيّة عظمى. @
@

 

@في نوّاس الفتل غير المتخامد وبدءاً من العلاقةሺࣂഥ ൌ @ ሻ࢚૑૙࢙࢕ࢉ࢞ࢇ࢓ࣂ @

@ @
@:Aالزاويةّ واستنتج العلاقة المحدّدة للقيمة المطلقة للسرعة الزاويةّ العظمى وارسم الخط البياني الممثّل لتغيرّ أوجد التابع الزمني للسرعة

@السرعة الزاويةّ بتغيرّ الزمن خلال دور. @

@ @
@:B العلاقة في أيّ المواضع أوجد التابع الزمني للتسارع الزاوي وأوجد تابع التسارع الزاوي بدلالة المطال الزاوي وبينّ من خلال هذه

@ينعدم التسارع الزاوي وفي أيهّا تكون قيمته المطلقة عظمى استنتج هذه القيمة. @

@ @

 

@لورنز المغناطيسيّة المؤثرّة على شحنة كهربائيّة لقوّةالمحدّدة اكتب العبارة الشعاعيّةሺࢗሻ  وحدّد على رسم متقن كلاً من الأشعة

ቀࡲሬሬԦلورنز	, ,	ሬሬԦ࡮ ؟ الشدّة تنعدم هذه متى وبينّ من خلال هذه العلاقة قوّةهذه ال شدّة علاقة في حالة شحنة كهربائيّة موجبة واكتب ሬሬԦቁ࢜
واستنتج من علاقة شدّة هذه القوّة علاقة شدّة الحقل المغناطيسي المنتظم وعرّف واحدة التسلا معتبراً أنّ شعاع سرعة الجسم يعامد 

  وبينّ بالعلاقة الرياضيّة هل يؤثرّ الحقل المغناطيسي على الشحنة الكهربائيّة الساكنة ؟ .خطوط الحقل المغناطيسي
 

  حقلان  يهماوشيعة متجانسة وملف دائري لهما نفس عدد اللفّات يمر في سلك كلّ منهما التيّار الكهربائي المتواصل ذاته فيتولّد في مركز
  مغناطيسيّان متساويان شدّة، أوجد العلاقة بين طول الوشيعة ونصف قطر الملف الدائري.

@ @

t.me/B1R4Z5O8R10


 ٢من  ٢الصفحة 
 

@

brÛbqZÝyý×åßÝöb½a@òîmŁa@@Z@ @
I@Zμëþa@òÛd½aYPHòu‰…  

૚࢓ሺنثُبت في طرفها العلوي كتلة نقطيةሻࡸሺساق شاقولية مهملة الكتلة طولها ൌ ૛࢓ሺ السفلي كتلة نقطية ونثُبت في طرفها ሻ࢓ ൌ ૜࢓ሻ  
࢞ࢇ࢓ࣂሺبسعة زاويةّ صغيرة  الساقتصفشاقولي حول محور أفقي مار مننجعل من الجملة نواساً ثقلياً مركباً يهتز في مستوٍ ൌ

૚

૛࣊
@. ሻࢊࢇ࢘ @

@ @
 

@النوسات صغيرة السعة الزاويةّ وإذا كان هذا الدور استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة لدور ومستعيناً بالرسمبدءاً من العلاقة الأساسيّة للدور
ሺࢀ૙ ൌ ૛࢙ሻ احسبሺࡸሻ.طول الساق@

@
 

@.استنتج بالرموز العلاقة المحدّدة لطول النوّاس الثقلي البسيط المواقت لهذا النوّاس الثقلي المركّب ثم احسب قيمة هذا الطول@ @
@

 

@ النوّاس معتبراً مبدأ الأزمنة لحظة مرور النوّاس بوضع التوازن الشاقولي وبالاتجّاه السالب.لاهتزازالعلاقة المحدّدة للمطال الزاوياستنتج@ @
@

 

@ّللنوّاس في اللحظة والقيمة الجبريةّ للتسارع الزاوياحسب القيمة الجبريةّ للسرعة الزاويةሺ࢚ ൌ
૜

૛
@.ሻ࢙ @

@
 

@النوسات صغيرة السعة الزاويةّ وكبيرة السعة الزاويةّ.ارسم الخط البياني الممثّل لتغيرّ الدور الخاص من أجل@ @
@

òÛd½aòîãbrÛaI@ZUP@òu‰…H@ @
ࡸሺأنبوب تدفّق شاقولي طوله  ൌ ૚૙࢓ሻمساحة مقطعه الداخلي الثابتሺࡿ ൌ ૝૙࢓࡯૛ሻ  بسرعة هبوطاً يتدفّق الماء فيه
ሺ࢜ ൌ ૙. ૛ି࢙࢓૚ሻ والذي جريانه مستقر ومستمر والذي كتلته الحجميّةሺ࣋ ൌ ૚૙૜ି࢓ࢍࡷ૜ሻ@ @

@ @
 

@ حدّد على الرسم الأنبوب وحدّد المستوي الأفقي المرجعي أسفل الأنبوب وحدّدሺࢆ૚ሻ الارتفاع الشاقولي لفوهة الدخول وሺࢆ૛ሻ 
@الارتفاع الشاقولي لفوهة الخروج عن المستوي الأفقي المرجعي.

@
 

@العلاقة بين التدفّقين الكتلي والحجمي واحسب التدفّق الكتلي للماء عبر الأنبوب.احسب التدفّق الحجمي للماء عبر الأنبوب واستنتج@
@

 

@ احسبሺࡼ૚ െ @ فرق الضغط من موضع دخول الماء للأنبوب لموضع خروجه من الأنبوب.૛ሻࡼ @
@

òÛd½aòrÛbrÛaI@ZUP@òu‰…H@ @
 الأصلي المارفي الشكل الموضَّح جانباً الخط البياني الممثّل لتغيرّ شدّة التيّار

  وذلك في حادثة التحريض الذاتي.بتغيرّ الزمن  وشيعةبسلك ال
ࡸሺ ذاتيّة الوشيعة تفإذا كان ൌ ૝ ൈ ૚૙ି૛ࡴሻ طولهاوሺर ൌ ૚૙࢓࡯ሻ   

@
 

@ طولهابدلالةذاتيّة الوشيعةقيمة علاقةاستنتج بالرموزሺरሻ وطول سلكهاሺर′ሻ واحسب طول سلك الوشيعة.@ @
@

 

@عبرها الوشيعةلحقل الأعظمي المغناطيسيوالتدفّقالوشيعةفيالمختزنةالعظمىالكهرطيسية الطاقة احسب.@ @

@ @
 

@احسب القيمة الجبريةّ للقوّة المحركّة التحريضيّة الذاتيّة خلال الزمنሺ∆࢚ ൌ ૙. ૚࢙ሻ  واحسب القيمة الجبريةّ للقوّة المحركّة التحريضيّة
ᇱ࢚∆ሺالذاتيّة خلال الزمن  ൌ ૙. ૙૚࢙ሻ.@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@H@ï™‰þa@ïîbäÌ½a@ÝÔ§a@qdm@ÝàèŽí@@I@ @

@

òÛd½aòÈiaŠÛaI@ZUP@òu‰…H@ @
ࡸሺنشكل من سلك معزول من الألمنيوم إطاراً مربعاً ثابت الشكل طول ضلعه  ൌ ૝࢓ࢉሻ  مؤلف منሺࡺ ൌ ૞૙૙ሻ ق الإطار وهو نعلّ  لفة

بحيث يمكنه الدوران حول محور شاقولي محمول على السلك ضمن حقل عديم الفتل شاقولي من منتصف ضلعه الأفقي العلوي بسلك شاقولي 
࡮ሺمغناطيسي منتظم أفقي خطوطه توازي مستوي الإطار شدته ൌ ૙. ૙૝ࢀሻ@ في سلك الإطار تياّراً متواصلاً شدته نمرّرሺࡵ ൌ ૞࡭ሻ.@ @

:A 
 

@الإطار.احسب طول سلك و حدّد على الرسم الوضع الابتدائي والوضع النهائي للإطار.@
@

 

@سلكه.احسب عزم المزدوجة الكهرطيسية المؤثرة في الإطار لحظة إمرار التيّار في@ @
@

 

@المؤثرة بالإطار من لحظة إمرار التيّار في سلكه حتى لحظة استقراره.احسب عمل المزدوجة الكهرطيسية  
:Bبق نقطع التيّار السابق ونقوم نحن بتدوير الإطار حول محور الدوران السابق نفسه من الوضع الذي يكون فيه التدفّق المغناطيسي للحقل السا

࢚∆ሺأعظميّاً للوضع الذي ينعدم فيه هذا التدفّق وذلك خلال زمن  ൌ
૚

૛
@فإذا كانت مقاومة دارة الإطار المغلقة بمقياس غلفاني ሻ࢙

ሺࡾ ൌ ૚૙ષሻ@.استنتج بالرموز العلاقةالمحدّدة للقيمة الجبريةّ لشدّةالتيّار المتحرّض بسلك الإطار واحسب هذه القيمة@ @
                                                                                                  H@ï™‰þa@ïîbäÌ½a@ÝÔ§a@qdm@ÝàèŽí@@I@ @

@  

@JJ@òÜ÷þa@oènãa  

 ሻ࡭ሺ࢏

࢏ ൌ ૝࡭ 

 ′࢚∆ ࢚∆
 ሻ࢙ሺ࢚
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